

LA RIOJA

REDACCION Y ADMINISTRACION
FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9. BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:
LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

Francisco
Concedido

Francisco
Concedido

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50
Trimestre vencido, o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelve a la Administración.
Número suelto, 15 céntimos

EL DIA OFICIAL Y POLITICO

El jefe del Gobierno hizo a distintas horas interesantes manifestaciones.--Se trabaja en la formación de un partido centro.--Los radicales de la Comisión de Presupuestos opondrán algunos reparos a los proyectos económicos.--Otras informaciones

EL JEFE DEL ESTADO, A PRIEGO

Esta mañana ha marchado en automóvil con dirección a Priego el jefe del Estado. Es propósito de S. E. permanecer en dicha localidad los primeros días de la semana próxima.

DICE EL SEÑOR CHAPAPRIETA

A la una y media de la tarde, el presidente del Consejo recibió a los periodistas que hacen información en el Ministerio de Hacienda y les hizo las siguientes manifestaciones:

Me encuentro muy satisfecho por el resultado de la recaudación. Los datos recibidos indican un aumento en el mes pasado de 29 millones en números redondos, que sumados a los incrementos logrados en los cuatro primeros meses de mi actuación en el Ministerio de Hacienda, dan un total de 202 millones de aumento en los cinco meses.

También es de apreciar este resultado si se tiene en cuenta que en los tres últimos meses han faltado los ingresos de Aduanas por nuestro comercio con Francia.

En qué situación ve usted el mercado mobiliario de valores?

Estoy muy satisfecho también del resurgimiento que ha tenido la Bolsa en los dos días que han seguido a la crisis última. La mejora de las cotizaciones, que ha llegado a cerca de un entero en la Deuda reguladora, denota confianza en el Gobierno.

¿Y qué efectos ha producido la ley de Restricciones?

Con respecto a este asunto les diré que es igualmente consolador el patriotismo con que por parte de todos los afectados se vienen aceptando los sacrificios que supone esa ley de Restricciones, cuya virtualidad se habrá de sentir ya en los últimos meses del actual presupuesto. Ello traerá consigo, en unión del aumento de la recaudación, que el déficit inicial, cercano a 800 millones del presupuesto para 1935, quede seguramente por bajo de los 400 millones de pesetas, o, lo que es lo mismo, que se reduzca a menos de la mitad el déficit calculado, que espero liquidar sin nuevas emisiones de deuda.

¿Cree usted que podrán estar aprobados los presupuestos antes del 31 de diciembre?

Yo creo que libres las Cortes de las preocupaciones que les han absorbido en la presente semana, en la próxima comenzará la discusión de mis planes como ministro de Hacienda, con el firme y decidido propósito por mi parte de que queden aprobados antes del 31 de diciembre.

Estoy resuelto—significó diciendo el señor Chapaprieta— a no prescindir de esos proyectos que suponen, mediante una política de ética en los gastos y de justicia en los ingresos, la nivelación del presupuesto español en fecha próxima, a cuyo efecto el Gobierno pedirá también a las Cortes que deliberen sobre problemas tan interesantes como el plan de Obras Públicas, Ferrocarriles, Comunicaciones marítimas, Tratados, Crédito Agrícola, ley de Protección a la Industria, etc., etc. Se trata de una política nacional desligada de todo sentimiento partidista y que es de esperar no encuentre grandes dificultades para su aprobación, como también es de esperar que no se opongan a ella los intereses que se crean lesionados por los planes del ministro de Hacienda.

He de resaltar una vez más que la obra por mí presentada no la considero intangible y que deseo que se discuta y se mejore con la deliberación. Lo que no pueda aceptar es que, a pretexto de retocarla, quede anulada, ni tampoco que mediante actitudes pasivas se impida su aprobación.

¿Y si a pesar de sus buenos deseos le faltara el concurso del Parlamento?

Miren ustedes; yo fui al Gobierno con el compromiso de realizar una intensa campaña de orden económico y con el ofrecimiento de los apoyos necesarios para llevarla a cabo. En la medida de mis fuerzas la he venido desarrollando, y tengo la fundada esperanza de que no me habrá de faltar en su última etapa ese concurso del Parlamento de que ustedes me hablan. Si mi creencia resultara fallida, ya dije el otro día en la Cámara que no me quedaría otro camino que ausentarme de

EN GOBERNACION

Las funciones de Gobierno, pero sin renunciar a mis planes, para los cuales buscaría fuera del Parlamento los apoyos que éste pudiera negarme.

Finalmente, el jefe del Gobierno anunció que la tarde de hoy la pasaría en la Presidencia y que a las ocho de la noche recibiría la visita del alto comisario.

Esta tarde creo que quedará redactado el acuerdo.

Después manifestó el señor Lucía que había enviado a todos los ministros un pliego con las observaciones formuladas al dictamen por la Comisión mixta de parlamentarios y representantes de las compañías ferroviarias y del Estado encargados por la ley de radactar un proyecto de ordenación ferroviaria.

En realidad recojo en este pliego no sólo las observaciones que reflejan mi criterio sino las formuladas por diversos ministros en el último Consejo.

Todas ellas son puntos que van a servir de base para el estudio que hará el Gobierno en una de sus próximas reuniones.

El asunto es de gran trascendencia y merece una seria meditación.

EL SEÑOR VILLANUEVA Y LA OBRA ECONOMICA

Los pasillos del Congreso estuvieron muy desanimados.

Los periodistas abordaron al diputado radical señor Villanueva, pidiéndole su opinión sobre la discusión de los presupuestos y de los proyectos económicos, así como sobre las declaraciones que al mediodía hizo el presidente del Consejo.

El señor Villanueva dijo, en concreto, que los radicales no votarán los proyectos fiscales, tal como han sido presentados y que supone que muchos de ellos tampoco obtendrán la conformidad de la Ceda.

Señaló los defectos que a su juicio tienen estos proyectos, especialmente los de Derechos reales, sociedades en cartera, aumento del impuesto de Utilidades sobre los préstamos y el que trata de reducir el interés legal al 4 por 100, con perjuicio para los beneficiados del Tesoro.

No se recataba el señor Villanueva de afirmar que algunos de estos proyectos no confirmarán los anuncios del señor Chapaprieta al alardear de que fomentan la iniciativa privada, puesto que el gravamen del 15 por 100 sobre acciones que por lo general rinden el cinco, hará que el dinero no se aparte del Estado donde tiene siempre mayor seguridad.

El proyecto de Derechos reales no se ha presentado a petición del ministro que desea informar nuevamente a la Comisión, a fin de conseguir que lo modifique.

Este proyecto de Derechos reales no se hubieran atrevido a presentarlo ni los socialistas.

Dudaba mucho el señor Villanueva de que la Ceda y otros grupos de derechas la presten su asenso, dados los intereses que esos partidos representan.

EL LUNES HABRA CONSEJO

Minutos antes de las cinco y media llegó a la Presidencia el señor Chapaprieta y manifestó que pasaría toda la tarde trabajando en su despacho.

Se le habló de las gestiones que realizó ayer y dijo que le había visitado el señor Gil Robles y que después salieron juntos.

Después había hecho él diversas visitas y, por último, acudió al Ministerio de Hacienda.

Terminó diciendo que el próximo lunes por la mañana se celebrará en la Presidencia Consejo de ministros.

EL ALTO COMISARIO EN LA PRESIDENCIA

Cerca de las ocho de la noche llegó a la Presidencia el señor Rico Avello.

Salió a las nueve menos diez. Dijo que había celebrado una conferencia con el presidente, tratando de asuntos de Marruecos.

El martes, agregó, terminaremos de estudiar esos asuntos y, seguidamente, regresaré a la zona del protectorado.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

A las nueve y media salió el señor Chapaprieta.

Confirmó su conversación con el señor Rico Avello y agregó que había pasado toda la tarde trabajando con el director general de lo contencioso y otros empleados del Departamento.

EL SEÑOR VILLANUEVA Y LA OBRA ECONOMICA

Los pasillos del Congreso estuvieron muy desanimados.

Los periodistas abordaron al diputado radical señor Villanueva, pidiéndole su opinión sobre la discusión de los presupuestos y de los proyectos económicos, así como sobre las declaraciones que al mediodía hizo el presidente del Consejo.

El señor Villanueva dijo, en concreto, que los radicales no votarán los proyectos fiscales, tal como han sido presentados y que supone que muchos de ellos tampoco obtendrán la conformidad de la Ceda.

Señaló los defectos que a su juicio tienen estos proyectos, especialmente los de Derechos reales, sociedades en cartera, aumento del impuesto de Utilidades sobre los préstamos y el que trata de reducir el interés legal al 4 por 100, con perjuicio para los beneficiados del Tesoro.

No se recataba el señor Villanueva de afirmar que algunos de estos proyectos no confirmarán los anuncios del señor Chapaprieta al alardear de que fomentan la iniciativa privada, puesto que el gravamen del 15 por 100 sobre acciones que por lo general rinden el cinco, hará que el dinero no se aparte del Estado donde tiene siempre mayor seguridad.

El proyecto de Derechos reales no se ha presentado a petición del ministro que desea informar nuevamente a la Comisión, a fin de conseguir que lo modifique.

Este proyecto de Derechos reales no se hubieran atrevido a presentarlo ni los socialistas.

Dudaba mucho el señor Villanueva de que la Ceda y otros grupos de derechas la presten su asenso, dados los intereses que esos partidos representan.

EL ALTO COMISARIO EN LA PRESIDENCIA

Cerca de las ocho de la noche llegó a la Presidencia el señor Rico Avello.

Salió a las nueve menos diez. Dijo que había celebrado una conferencia con el presidente, tratando de asuntos de Marruecos.

El martes, agregó, terminaremos de estudiar esos asuntos y, seguidamente, regresaré a la zona del protectorado.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

A las nueve y media salió el señor Chapaprieta.

Confirmó su conversación con el señor Rico Avello y agregó que había pasado toda la tarde trabajando con el director general de lo contencioso y otros empleados del Departamento.

El jefe del Gobierno preguntó a los periodistas qué comentarían se hacían.

Se le dijo que las declaraciones que había hecho al mediodía eran muy comentadas en los Centros políticos.

Como comprenderán ustedes, dijo el señor Chapaprieta, para mí es un problema de gran importancia la aprobación de las leyes fiscales.

Otro periodista le dijo que había sido muy comentada también, la parte de sus declaraciones que se refieren a la actitud del Parlamento y el presidente replicó:

También comprenderán que yo llevo seis meses trabajando en estos problemas, y que de no obtener la aprobación no me quedará más camino que marcharme.

No vaya a creer la gente que yo soy un tunte que, con tal de conservar la Presidencia, voy a transigir con determinadas cosas.

Mi obra para la que fui al Ministerio de Hacienda es la señalada, y para mantenerla sigo aquí.

Se le preguntó la interpretación de sus palabras cuando dijo que explicaría todo lo ocurrido, y contestó:

No tienen más que una explicación, y es la de que yo daría una serie de mítines para explicar a la opinión las razones por las cuales no se había aprobado mi obra.

Ya comprenderán ustedes, agregó, que no me iba a quedar con todo eso dentro cuando vine aquí para aprobar mi obra.

Un periodista le preguntó si es que encontraba dificultades, y le replicó:

No, ninguna. Precisamente ayer conferencé con varias personas y mi impresión es buena.

Puedo decir que he encontrado todas las asistencias necesarias en la mayoría.

El martes, al reanudarse las sesiones, volveré a definir mi actitud para que todos sepan a qué atenerse.

UN VOTO PARTICULAR A LA ORDENACION FERROVIARIA

El vocal de la Izquierda señor Marín, presentó un voto particular al proyecto de ordenación ferroviaria, en el sentido de que se le a los obreros participación en los beneficios.

Esta participación sería el tres por ciento en los beneficios netos.

NO LE ADMITEN LA RENUNCIA AL SEÑOR BENZO

La Junta Nacional Central del partido Radical de Madrid, ha rechazado la dimisión presentada por su presidente don Eduardo Benzo.

Estima que las acusaciones que pesan sobre éste no son más que una maniobra política que no tardará en ser probada cuando actúen los tribunales competentes.

También se acordó la adhesión incondicional al jefe del partido señor Lerroux.

LOS TRABAJOS PARA FORMAR UN PARTIDO DE CENTRO

A pesar de todas las negativas, puede asegurarse que continúan los trabajos para la formación del nuevo partido republicano de centro que, bajo la dirección de una prestigiosa personalidad, estará formado por elementos de los actuales partidos, radical, liberal demócrata y agrario y por destacadas figuras del republicano independiente.

UN DISCURSO DE DON MARCELINO DOMINGO

Invitado por la Confederación Nacional de Maestros ha pronunciado un discurso don Marcelino Domingo en el Círculo Mercantil, en el acto de clausura del Congreso que ha venido celebrando dicha entidad y que tenía también por objeto tributar un homenaje al tesoro don Pascual Santos, al que se entregó un pergamino.

Don Marcelino Domingo sintetizó la significación de la República en la frase "anhelo de superioridad". El régimen no se halla donde ciertas comisiones gestoras ni en ciertas disposiciones parlamentarias, sino en sus invencibles anhelos. Censuró la política de restricciones en materia de enseñanza. Ensalzó la función del Magisterio, estimando que se está siguiendo una política de agresión a la escuela.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION EN BADAJOZ

BADAJOS.— Ha llegado el ministro de Instrucción Pública. Recibió a varias Comisiones que le fueron a exponer asuntos de interés local, de carácter.

POLICLINICA SAENZ DE SANTAMARIA

Carnicerías, 4. oral. Teléfono 11-14

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13

TELÉFONO 1675
ENFERMEDADES DEL CORAZO
RAYOS X
ELECTROCARDIOGRAFO

pendientes del departamento que regenta.

También fué visitado por numerosos amigos que le felicitaron por su nombramiento.

Manifestó a los informadores que el viaje es puramente particular, realizado para ordenar los asuntos de su bufete y despachar cosas urgentes, ya que le ha sorprendido el nombramiento inesperado, no habiendo tenido tiempo para resolver sus ocupaciones particulares.

Añadió que estudiaría con gran cariño el ilimitado horizonte de las necesidades del Ministerio de Instrucción y procuraría armonizarlo con la obligación política de restricciones.

Regresará a Madrid mañana, domingo.

UN SUELTO DE "INFORMACIONES"

El diario "Informaciones", dice que los partidos políticos empiezan a fijar sus posiciones respectivas durante la votación parlamentaria.

Se han dedicado a cablearse para determinar la posición ante la posibilidad de una cercana consulta electoral.

Todos obran con obligada cautela, con vistas a lograr un puesto de ventaja en las elecciones.

Ha habido insinuaciones de un grupo cerca de otro y sondeos cerca de un tercero, cuyos elementos directivos no radican siempre en Madrid.

Se intenta una aproximación de fuerzas de matriz socialmente conservador, de los que acatan el régimen vigente.

Al tratar de la confección del Gobierno que hubiera de presidir las elecciones, se habla de extenderlo por la izquierda hasta formaciones desplazadas del republicanismo histórico y por la derecha hasta las agrupaciones que hoy forman el Gabinete, pero la idea se reputa imparciable.

Ante los preparativos de esos partidos se levanta la alianza, por lo menos ocasional, de los marxistas y otros extremistas e Izquierda Republicana para librar del presidio y de la cárcel y del destierro a los revolucionarios de octubre.

En resumen la forma en que se desenvuelven las tareas parlamentarias próximas, marcarán el rumbo y

IMPRESION POLITICA

Madrid, 2.—12 noche

Termina la semana política en medio de no menor desequilibrio que hubo de acabar la semana anterior.

El segundo Gabinete Chapaprieta no acaba de encontrar expedido el camino para la feliz realización de sus destinos.

Ayer el jefe del Gobierno estuvo realizando durante la tarde, determinadas gestiones, a fin de asegurar el apoyo parlamentario para su programa económico.

La minoría radical, disgustada por la forma cómo se produjo la crisis y por la solución poco alocosa para ella que se le dio, tiene puesta la proa a los proyectos económicos especialmente a los de índole fiscal.

Los miembros lerrouxistas de las Comisiones de Hacienda y Presupuestos, están decididos a examinar, para después combatir, la proyectada obra económica del señor Chapaprieta, y éste pidió ayer al señor Lerroux que el grupo parlamentario que le sigue deponga su actual actitud y vote en el hemiciclo en favor del Gobierno, llegada que sea la hora de aprobar los proyectos y las leyes.

El señor Lerroux, resentido en lo más íntimo de su dignidad, principalmente también en lo que se refiere a la tramitación y final de la denuncia de Strauss, como por cuanto afecta a la solución de la crisis ministerial que el asunto originó, no parece haber ofrecido al señor Chapaprieta su apoyo sin condiciones.

A la solidaridad de la colaboración se respondió por parte del jefe radical, con la exigencia que no se toque un solo gobernador de ninguna de las cuarenta y tantas provincias, y que los altos cargos de los Ministerios a cargo de correligionarios de don Alejandro estén desempeñados por afiliados al partido radical.

Demasiada exigencia para lo que el señor Chapaprieta puede ofrecer.

No es él quien por sí mismo puede decidir los nombramientos de gobernadores, ni siquiera tomar decisiones de acuerdo con otro personaje más

influyente en los destinos de la República.

Es precisamente ese influyente personaje quien mediatiza las determinaciones del presidente del Consejo, y quien pretende desplazar a los amigos del señor Lerroux, como al propio don Alejandro ha desplazado del banco azul, de los cargos y prebendas que vienen disfrutando.

El señor Gil Robles estima que ha llegado el momento de sembrar el territorio nacional de gobernadores cedistas.

Por su parte, el señor Martínez de Velasco cree que nadie mejor que los agrarios para las subsecretarías y direcciones generales dependientes del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, y hasta don Melquiades Alvarez, después de haber llevado a uno de sus amigos a la presidencia de la Comisión Gestora de Madrid, quiere que los liberales demócratas influyan directamente en la cultura patria, y así trabaja para que uno de sus correligionarios sea designado director general de Primera Enseñanza.

El Gobierno General de Cataluña, la Dirección General de Seguridad y otros muchos puestos de mando y responsabilidad, son disputados tenazmente por los diferentes jefes y partidos del bloque gubernamental.

Mientras tanto, como decimos al principio, don Joaquín Chapaprieta conferencia con unos y otros pidiendo apoyo para sus proyectos hacendísticos.

En las conferencias y entrevistas de ayer nada se resolvió. A las proposiciones y solicitudes se contesta con gestiones y contrapropuestas.

Esta tarde, en los pasillos del Congreso y en las tertulias y mentideros políticos, los más fieles amigos del señor Lerroux no se recataban en proclamar que ellos no votarán los proyectos fiscales del señor Chapaprieta.

Los radicales no se avienen a la incondicionalidad a que sus aliados políticos les quieren reducir. La consigna es la de que no se ceda ni un punto más.

Como no ha habido promesa en firme en el sentido que ellos desean, a las amenazas veladas del señor Chapaprieta en sus declaraciones de hoy al mediodía, responden con el anuncio de que no votarán las leyes de carácter económico.

Tal es el panorama político en este último día de la semana.

En el Consejo de ministros del lunes se tratará de buscar una fórmula de solución a lo que en las negociaciones de ayer no pudo realizarse.

Claro está que la fórmula podrá no ser hallada, y, sin embargo, que la estabilidad agonizante del Gobierno continúe, porque cuando las fórmulas de solución no se encuentran se tiene siempre a mano la fórmula casi inabarcable de dejar que el tiempo resuelva lo que los hombres no pueden o no pueden resolver.

el ritmo de los partidos, a pesar de los pasos que se están dando entre bastidores por personajes, personajillos y entrometidos.

LO QUE DICE UN DIPUTADO RADICAL

VALENCIA.— Se encuentra aquí el diputado radical por Albacete don Miguel Cámara, del que tanto se ha ocupado la Prensa durante los últimos días.

El señor Cámara ha dicho que se ausentó de Madrid porque es hombre de izquierdas y estaba identificado con el señor Portela Valladares, por lo que no podía estar al servicio y órdenes del señor Chapaprieta.

Agregó que se ha casado en Ceuta y que ha visitado Marruecos.

Le extraña mucho las cosas que se han dicho de él.

Ha venido a Valencia para asistir al partido de fútbol que se celebrará mañana.

Cree que el Gobierno durará poco y dijo que mientras dure, él no acudirá a las Cortes.

También opina que el jefe del Gobierno que presida las elecciones será el señor Marañón.

GESTORES RADICALES QUE DIMITEN

AVILA.— En la sesión de la Diputación, ha dimitido el gestor radical, don Adrián Medrano.

La comisión le rogó que presente su dimisión ante el gobernador.

EL SEÑOR USABIAGA EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN.— Esta noche llegó el ministro de Agricultura, señor Usabiaga, que se hospeda en el Hotel María Cristina.

J. FERNANDEZ GONZALEZ
Médico-Director del Dispensario Antituberculoso

ENFERMEDADES DEL PULMON
Consulta de tres a cinco
Bretón Herreros, 44. Teléf. 1952

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris

ESPECIALISTA EN
RISON Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X. LABORATORIO.
Vara de Rey, 13 2. Teléf. 1216

ENFERMEDADES DEL PULMON
Consulta de tres a cinco
Bretón Herreros, 44. Teléf. 1952

ENFERMEDADES DEL PULMON
Consulta de tres a cinco
Bretón Herreros, 44. Teléf. 1952

ENFERMEDADES DEL PULMON
Consulta de tres a cinco
Bretón Herreros, 44. Teléf. 1952

ENFERMEDADES DEL PULMON
Consulta de tres a cinco
Bretón Herreros, 44. Teléf. 1952

El conflicto italo-etíope

El Comité de coordinación de sanciones acordó que comiencen a ser aplicadas el día 18. -- Se formularon sugerencias relativas a la gestión de una fórmula de solución pacífica. -- No se ha confirmado la toma de Makale y se dice que el ataque se iniciará hoy

Las sanciones comenzarán a aplicarse el día 18

GINEBRA. — En la sesión del Comité de Coordinación, el señor Laval dijo:

—Mi país aplica lealmente el pacto, pero debemos buscar lo más rápidamente posible el arreglo pacífico de la cuestión.

Con nosotros está de acuerdo Inglaterra.

Francia firmó en siete de enero un tratado de amistad con Italia. Por eso nos esforzamos en buscar elementos que puedan servir de base para una eventual negociación, pero conste que todo ello habrá de hacerse siempre dentro del marco de la Sociedad de Naciones.

Tengo la certidumbre de que la Sociedad de Naciones sabrá cumplir con la alta y noble misión de paz que tiene encomendada.

A continuación habló sir Samuel Hoare, que dijo:

—Apruebo las palabras pronunciadas por el señor Laval.

Se ha adoptado la fecha del 18 para aplicar las sanciones.

El Comité estudiará algunos casos excepcionales, para acordar un trato especial, pero en general la regla será intangible.

Con gran pesar nos hemos visto obligados a emprender esta acción, pues no había otro camino. La acción colectiva es inevitable.

Pensamos con ello acortar la duración de la guerra y esperamos lograrlo.

Buscamos la paz por medios honorables. No ha habido nada de misterioso en las conversaciones de estos últimos días entre Londres, París y Roma.

Como no ha habido resultado positivo, no insistiré sobre este tema. Si se consiguiera algo positivo lo exponderemos aquí.

Tenemos ardiente deseo de poder traer aquí una solución. Nada tan lejos de nosotros como concertar un tratado inaceptable para algunas de las tres partes del conflicto: la Sociedad de Naciones, Abisinia e Italia.

Espero que todos se sumarán a nuestro deseo de lograr la paz por un camino honorable.

A continuación el delegado belga Van Zelan, dijo:

—Puesto que los Gobiernos de dos grandes potencias encaminan sus esfuerzos a buscar la paz, yo propongo se dé un mandato para que, dentro del espíritu del pacto y bajo el control de este, busquen la solución.

El delegado soviético Potekhin, se adhirió después a la aplicación de sanciones y dijo que para evitar una catástrofe mundial será el mejor camino la actitud de firmeza de la Sociedad de Naciones.

Habló a continuación el delegado de España señor Madariaga, y dijo:

—Puesto que la mayoría de los representantes de los países son favorables a la aplicación de sanciones, nos encontramos ante una manifestación patente de solidaridad.

Yo creo que ninguno de estos países que han contestado afirmativamente lo ha hecho con regocijo.

Se trata de adoptar medidas muy desagradables hacia uno de los países más grandes, más nobles, más detentados y que más han contribuido a la obra civilizadora del mundo.

No quiero hacer una excepción en favor de mi país. Sería una falta de fe creer que singularizar a España atribuyéndole una disposición que comparten todos con idéntica conformidad.

Se ha registrado aquí un hermoso gesto de 40 países que aceptan los deberes que impone la Sociedad de Naciones antes de reclamar los derechos, y hay que solidarizarse también para evitar grandes perjuicios.

Por eso me asocio a la proposición del primer ministro de Bélgica y me felicito de los esfuerzos que realizan los Gobiernos de Francia e Inglaterra.

Nuestro deber es conseguir la paz por medio de la justicia.

Nuestro deber es asegurar la justicia, sin dejarnos impresionar por los acontecimientos ni para favorecer a los que triunfan por las armas, ni para olvidar la consideración de sus intereses, por el hecho de haber triunfado.

La justicia requiere serenidad y si los que respiran el polvo de las batallas pueden perder esa serenidad, nosotros no debemos perderla.

Hay que llegar a la paz por la justicia y a la justicia por la serenidad.

Apoyo pues los votos formulados aquí. No hablaré de mandatos, porque nosotros no podemos otorgarlos.

Esperamos que cuantas gestiones

se hagan por Francia e Inglaterra estarán enmarcadas siempre en Ginebra, porque esos dos países son los dos paladines de la Sociedad de Naciones.

El discurso del señor Madariaga fué muy aplaudido por todo el Comité.

A continuación habló el señor Tulesco por la Pugnada Entente y por la Entente Balkánica.

Se adhirió igualmente a los acuerdos de Ginebra y al deseo de que se busque la paz por el camino de la conciliación, porque los países que representa están unidos a Italia con una amistad sincera.

El delegado polaco que intervino después, rogó que se compruebe que el Comité no puede dar mandatos a nadie para resolver el fondo del problema.

El presidente del Comité, señor Vasconcellos, dijo que ha quedado abierto un camino para la conciliación.

Creo que los miembros de la Sociedad aprueban la propuesta del delegado belga tan brillantemente apoyado por el delegado español. (Aplausos).

El señor Vasconcellos, dijo que interpretará estos aplausos como la aprobación de las propuestas formuladas con anterioridad.

Seguidamente el Comité aprobó por unanimidad el proyecto de resoluciones, en el que se comprueba que 39 países han acordado la aplicación de sanciones financieras y otros diez están dispuestos a adoptarlas, y 43 dispuestos a aplicar las sanciones económicas.

Invita a que se apliquen a partir del 18 de los corrientes y a que los Gobiernos comuniquen al secretario de la Sociedad de Naciones las medidas que adopten.

GINEBRA. — La Secretaría de la Sociedad de Naciones ha recibido un llamamiento telegráfico del Gobierno de Addis Abeba, solicitando de Ginebra, ayuda financiera para Abisinia.

Se funda en la agresión de que ha sido objeto cuando Abisinia no tenía armamento y su material de guerra no existe prácticamente.

Aunque ese apoyo financiero solicitado en Ginebra no ha entrado en vigor, invoca el precedente de que tampoco había entrado en vigor un proyecto de aplicación de sanciones y se ha encontrado una fórmula para aplicarlas.

Se trata de defender la existencia de Abisinia pacífica frente al que ha recurrido a la guerra, cuya actitud constituye una amenaza manifiesta para la paz del mundo.

GINEBRA. — Se realizan negociaciones entre Bélgica y Roma para que las autoridades diplomáticas belgas en Abisinia se encarguen de la custodia de los intereses italianos en aquel territorio.

GINEBRA. — Han salido para sus respectivos países los señores Edem, Hoare y Laval.

El barón de Aloisi marchará mañana.

Noticias del campo de operaciones

HARRAR. — (Del corresponsal de la United Press). — Ha ocurrido un fenómeno reminiscente del fambso que se conoció bajo la denominación del Angel de Mons. Ocurrió durante la gran guerra, cuando un millar de soldados al mando del gobernador de Arussi, en marcha hacia el frente, vieron el fulgor misterioso de unas luces en el cielo. Al Sur, el cielo estaba rojo, como de sangre; al Este, de un color amarillo, y al Oeste, de verde. Los soldados etíopes consideraron este fenómeno como de buen augurio, especialmente para la victoria.

Uno de los sacerdotes copios dijo a los soldados: "Esto significa que Dios está con nosotros".

Como ejemplo de valor etíope, he visto llegar al Hospital de Dagadar a un soldado que había recibido balas de ametralladora en el vientre y que, no obstante, hizo un recorrido de varios kilómetros para curarse de las heridas.

ADDIS ABEBA. — Ha comenzado a llover de nuevo.

No se recuerda haber caído lluvia tan enorme como la que en estos momentos descarga.

Se insiste en que si el temporal continúa con la misma intensidad, las operaciones militares sufrirán grandes retrasos.

El Dejac Hayele ha penetrado en la Eritrea, después de atravesar el Río Felch con dirección a Bassene, en el ala izquierda del Ejército del Tigré.

Desde hace algún tiempo no se tenían noticias del Dejac.

Es imposible por otra parte conocer sus verdaderas intenciones.

Si la noticia resulta cierta, revestirá gran importancia, ya que el Dejac es considerado como uno de los mejores guerreros etíopes.

ROMA. — La toma de Makale no

ha sido confirmada oficialmente, pero parece que algunos destacamentos protegidos por tanques consiguieron entrar en la ciudad y regresaron después al frente.

LONDRES. — Según el corresponsal de "Exchange Telegraph", en el frente italiano del Norte de Etiopía, una columna de guerreros del ras Guggsa, arriesgándose a sufrir una terrible muerte, ha salido rumbo a Makale para vengar la matanza de que, según dicen, han sido víctimas los parientes de Guggsa, incluso sus mujeres y niños.

LONDRES. — Según noticias aún no confirmadas que provienen del frente Sur, el general Rodolfo Graziani ha ordenado a sus tropas la evacuación de la región que se extiende a lo largo de las fronteras somalíes italianas-etíopes cerca de la frontera con la Somalia inglesa.

ROMA. — Se desmiente el rumor de que los abisinios hayan penetrado en territorio de Eritrea.

Precisamente, para impedir cualquier sorpresa en aquel sector, se establece estrecha vigilancia en el río Setin, donde han sido rechazados varias veces los etíopes.

ROMA. — Se dice que mañana el Ejército del Norte emprenderá la operación definitiva para la ocupación de Makale.

Se ha autorizado el gasto de un millón de liras para la construcción de refugios antiaéreos en Mesina.

ROMA. — Dicen de Asmara que el alto mando ha dispuesto, para probar la lealtad del ras Guggsa, mandarle con 1.600 abisinios al frente de las tropas como fuerza de choque.

La papeleta es muy comprometida para el ras Guggsa, pues los abisinios han puesto alto precio a su cabeza y de caer en manos de los etíopes le espera una muerte lenta y terrible.

ASMARA. — El cuartel general del Ejército italiano desmiente la noticia de que las tropas italianas usaron gases contra los rebeldes de vacunos y cabras en la Somalia inglesa hace tres semanas.

Notas varias relativas al conflicto

BANGOR (Gales). — Lloyd George, en un discurso electoral que ha pronunciado aquí, declara que el imperio inglés, con más de cuatrocientos millones de súbditos de color bajo su bandera, se inclina a su propio desastre al aceptar humildemente la actitud de rechazo que el Japón e Italia han adoptado en los conflictos de Manchuria y Etiopía.

Ha añadido Lloyd George que estos hechos pudieran tener graves consecuencias.

DJIBOUTI (Somalia francesa). — Fay Ghilis Wells, la única mujer blanca que ha viajado sola por Etiopía desde que las hostilidades comenzaron, ha declarado que una sonrisa tiene más valor que un pasaporte entre los guerreros del emperador.

Esta señora, que es esposa de un periodista norteamericano que trabaja en Addis Abeba, añadió que ella se sentía más segura en las rutas de camellos donde encontró a los guerreros, que encontrando a los "señoritos" en Broadway.

ROMA. — Se ha comenzado una verdadera cruzada contra las naciones y hasta contra las palabras extranjeras en toda Italia.

La mayoría de los comerciantes han borrado las inscripciones en inglés.

En lo sucesivo, las medallas de oro y plata e incluso las de bronce, para recompensar a deportistas y artistas, serán sustituidas por simples diplomas.

ROMA. — El Gobierno italiano ha adoptado una serie de medidas prácticas para impedir que los comerciantes se aprovechen de las sanciones.

También se adoptarán medidas referentes a la distribución de los productos afectados por las sanciones.

ROMA. — La prensa italiana no ha prestado atención a la declaración inglesa de que no sea retirado ningún barco de guerra del Mediterráneo mientras los periódicos continúan atacando a Inglaterra porque ésta se opone a las aspiraciones coloniales de Italia.

El director del "Giornale d'Italia" acusa a Inglaterra de estar contra Italia para reservar el territorio etíope a la futura expansión inglesa.

ROMA. — La noticia de que las sanciones entrarán en vigor el próximo día 18, no ha causado aquí gran impresión puesto que la fecha no tiene importancia, sino el hecho de la aplicación.

No se cree que continúen las conversaciones con Inglaterra y Francia, ya que éstas están demasiado preocupadas con su política interior.

ROMA. — En el Ministerio de Rela-

PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LOS SEÑORES
D. Alejandro Rituerto Martínez y D. Saturnina Galdeano Lizárraga
que fallecieron en Logroño el 29 de octubre y 10 de noviembre de 1934, a los 74 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. J. P.
Sus hijos don Celedonio (industrial tabajero) y don Sebastián; hijas políticas doña Bona Albizu y doña María Miquel; nietos; hermanos don Matías Rituerto, don Gumerindo (presbítero, ausente en el Perú) y doña Eleuteria Galdeano; hermano político don Esteban Oroquieta; sobrinos, primos y demás familia, al recordar a sus amigadas tan sensibles pérdidas y les ruegan una oración por el alma de los finados y la asistencia a los funerales de Cabo de Año que se celebrarán en la Iglesia de Santa María de la Redonda, mañana, lunes, día 4, y pasado mañana, martes, día 5, y hora de las diez y media, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 3 de noviembre de 1935
Las misas que se celebren mañana lunes y pasado mañana martes, en la Iglesia de Santiago el Real, altar del Carmen, a las siete y media, serán aplicadas en sufragio de don Alejandro Rituerto Martínez y su esposa doña Saturnina Galdeano Lizárraga (q. e. p. d.).
Pompas Fúnebres PASTRANA. Teléfonos: Día, 1754; Noche, 1253 y 1841.

A su llegada a Jaén, el señor Martínez Barrio enjuicia al Gobierno y el porvenir político de España

JAEN. — Con objeto de tomar parte en un acto político que el partido republicano de esta provincia tiene organizado para mañana, esta tarde a las siete y media ha llegado a la capital el jefe de dicho partido y ex-presidente del Consejo, don Diego Martínez Barrio.

El acompañaban el abogado madrileño señor Barrena, el señor Martínez Jerez y el presidente de las Juventudes de Unión Republicana, señor Mena.

Los viajeros se detuvieron a almorzar en el refugio de Bailén, donde acudieron a saludarles las personalidades del partido y el Comité provincial.

El señor Martínez Barrio tuvo frases afectuosas para todos y agradeció la atención que significaba el haber salido a su paso en todo el recorrido nutridas comisiones de republicanos.

Tenía destinadas habitaciones en el Hotel Roma, donde continuó recibiendo numerosas visitas.

El corresponsal de "Febus" sostuvo una breve conversación con el señor Martínez Barrio, que se desarrolló en estos términos:

—¿Cuál es su opinión sobre la situación de España, después del debate en el Parlamento con motivo de la presentación del Gabinete Chapaprieta?

—La misma que tiene todo el mundo, desde la derecha intransigente a la izquierda. Que estamos ante un Gobierno interino de vida limitada y autoridad precaria.

Surgió a consecuencia de un escándalo y está expuesto a morir por cualquier accidente.

De seguro que al nacer cada día es el el primer extraño de existir todavía.

—¿Qué vida calcula usted al actual Parlamento?

—Morirá en el año. Y es mejor que lo haga por propia voluntad, como un suicidio heroico y patriótico en aras de la reforma constitucional. Si no, sucumbirá por cualquier contingencia.

De una u otra manera, ya tiene la cabeza bajo el tajo, dispuesto a la intmolación.

La prensa derechista ha comentado que usted no estuviera presente en la Cámara durante el último debate.

—Todavía son visibles, como usted puede comprobar, las huellas de la enfermedad que padecía entonces, pero, enfermo o no, no hubiera asistido a esas sesiones por motivos de delicadeza fáciles de comprender.

—¿Considera usted que, como dijo en primer lugar, nos hallamos en la última etapa del plan de apoyar a Lerroux, combatir a Lerroux e invadir a Lerroux?

—Indudablemente. Con el lanzamiento del señor Lerroux del Poder se habrá llegado al momento anunciado por esas juventudes "de todo el Poder para el jefe".

Así estaba proyectado, pero en el propósito se ha interpuesto la voluntad republicana de España.

Este pequeño contratiempo ha interrumpido el avance de esas fuerzas y destruido una ilusión.

—¿Cuál es, a su juicio, el inmediato porvenir de nuestra patria?

—Yo lo veo con optimismo. El aliento y entusiasmo republicano que vibró en 1931 ha vuelto a renacer con la misma intensidad e ilusión en 1935.

Nos hallamos con los mismos anhelos que entonces y con una experiencia mucho mayor.

Sabido es que por todos se viene diciendo, en todos los tonos, que no se volverá a incurrir en los errores de entonces.

Deben llegar a un acuerdo Italia, Francia y España para mantener la soberanía del Mediterráneo.

Mientras exista España no se podrá hablar de internacionalizar el estrecho.

Se retiró después al último acto de los españoles en Roma, donde don Alfonso pronunció un discurso consolador, y terminó diciendo que el régimen se halla en quiebra lo mismo por la gestión de las derechas que por las izquierdas.

La vida normal del régimen ha terminado.

Hay que optar por la revolución o por la contrarrevolución.

Los partidarios del señor Goicoechea apiedieron a su jefe.

De las andanzas de Strauss en Barcelona

Madrid, 2.—11 noche

El periodista catalán Branlio Solsona, publica esta noche en "La Voz" un reportaje acerca de las andanzas de Strauss en Barcelona.

Mientras que las relaciones de Strauss con los gobernantes de Madrid, dice el citado periodista, iban cada día por mejor camino, con los hombres de la Izquierda se mantenían indiferentes.

Strauss hizo toda clase de esfuerzos para atraer la atención hacia Sitges.

Allí llevó, con el pretexto del match de boxeo, a Douglas Fairbanks y a su hijo y después a Anny Ondra, pero ninguno de estos reclamos sirvió para que Companys acudiera a Sitges; lo más que consiguió fué llevar al hombones consejero señor Badia.

Este vió funcionar la ruleta en una sesión privada y a pesar del truco que tenía el aparato, Badia logró ganar tres mil pesetas.

Este detalle le hizo mostrar gran simpatía por el "straperlo".

El jefe de Policía señor Colt, al enterarse, le amenazó con denunciarlo al señor Companys.

En medio de estas inquietudes apareció en Cataluña otro Strauss que se decía pariente de Daniel Strauss.

También llevaba un aparato de juego y el auténtico Strauss, pensó denunciarlo por creer que le había robado el invento.

Como el negocio no adelantase, Strauss aplazó el match de boxeo, so pretexto de una lesión Schmeiling, porque el tal match era solo un pretexto para atraer hacia sí la atención.

La misma falsificación de localidades del match fué otro truco de publicidad.

Con Strauss anduvo algunos días el torero "El Gallo" que hasta pensó asociarse con el judío, pero cuando Strauss llegó a pedirle dinero, el "Gallo" le contestó que si lo tuviera, no torearía.

Notas valencianas

CONDENADO POR HOMICIDIO

VALENCIA.—El guardia municipal José Martín Ortega, que mató al comerciante Joaquín Irazo, ha sido condenado a doce años y un día de prisión.

LOS RADICALES BLASQUISTAS

El gobernador ha desmentido que el partido blasquista piense separarse del radical.

Informes particulares dicen que en la masa del partido y gran parte de las Directivas hay una gran corriente favorable a la separación, como consecuencia del affaire Strauss.

HIERE GRAVEMENTE A UNO DE SUS OBREROS

En una imprenta de la calle del 14 de Abril, el propietario Desiderio Millán, cuestionó con el obrero Vicente Medrano.

El propietario agredió con un palo al obrero, seccionándole casi por completo la mano izquierda y produciéndole graves heridas en los brazos.

MALEANTES DETENIDOS

La Policía, por una confidencia, detuvo anoche a diez individuos que celebran una reunión.

Se dice que entre estos se encuentran los autores del atraco cometido hace pocos días a un viajante de joyas de Madrid.

COMPRA DE ORO Y PLATA
ALHAJAS, MONEDAS Y PAPELETAS DEL MONTE
Sólo por unos días se compra toda clase de alhajas y objetos de oro y plata, pagando altos precios.
Se pagan las monedas de 25 pesetas desde 55 hasta 60 pesetas por cada una según su estado y en proporción toda clase de monedas de oro españolas y extranjeras.
Se pagan alzas en onzas de oro de Luis I hasta mil pesetas por cada una. En cantidades importantes, precios especiales.
Para más informes, dirigirse al HOTEL "LAS ANIMAS", Marqués de Yallejo, 15. Teléfono 1332.

Mateo G. a
Baquero del Río
del Instituto Madriaveita
ESTOMAGO — HIGADO — DIABETES — ARTRITISMO — etc.
RAYOS X — LABORATORIO.
M. Mata, 9. Teléfono 2121

Del atentado contra el primer ministro de Nankín

HA MUERTO EL AGRESOR Y EL MINISTRO SE ENCUENTRA FUERA DE PELIGRO

TOKIO.— La Agencia Rengo dice que el atentado contra el presidente del Consejo ha causado en el país un efecto diametralmente opuesto al que esperaban sus autores.

NANKIN.—Teniendo en cuenta los recientes acontecimientos, el Comité ejecutivo del Kuomintang ha invitado a los delegados de la China del Sur, a venir a Nankín.

NANKIN.—La información llevada a cabo con motivo del atentado perpetrado ayer mañana contra el presidente del Yuan ejecutivo y ministro de Negocios Extranjeros, señor Wang Chin Wei, ha comprobado que en el mismo han participado tres hombres y una mujer.

La Policía ha encontrado a la mujer cartas comprometedoras que hacen suponer que el atentado había sido preparado hace mucho tiempo.

El jefe de Seguridad de Nankín, encargado de la instrucción, ha declarado a los periodistas que está persuadido de que el atentado debe imputarse muy probablemente a una conjura comunista.

SHANGHAI.—El médico de cabecera del primer ministro, Wang Chin Wei, anuncia que el estado del herido es satisfactorio.

Se le ha extraído un proyectil que tenía alojado en la mandíbula. La extracción de otro que tiene en la espalda no es urgente.

NANKIN.—El autor del atentado contra Wang Chin Wei, que ha fallecido a consecuencia de las heridas que le produjo la Policía, era comandante retirado de un batallón de tiradores del Ejército chino.

Desde hace años preparaba el atentado de acuerdo con el director y propietario de la Agencia Cing Pow.

NANKIN.—Ha sido nombrado ministro de Negocios Extranjeros Desopin, en sustitución del presidente herido en el atentado.

Crónica de sucesos de vario carácter

SE DETIENE A UN FARMACEUTICO POR TRAFICAR CON ESTUPEFACIENTES

MADRID.— Por la brigada del Cuerpo de Investigación y Vigilancia se ha procedido a la detención del farmacéutico don Fidel Cabrero Santos. Esta detención se ha debido a que los agentes de persecución de estupefacientes supieron que el citado farmacéutico hacía frecuentes pedidos de drogas a diversos establecimientos, que decía destinados a su laboratorio y que luego vendía a precios elevadísimos a las víctimas de los tóxicos.

Se encontró en poder de una vecina del farmacéutico un paquete que contenía 500 gramos de cocaína que el farmacéutico le había entregado, debiendo percibir por la venta unas seis mil quinientas pesetas.

APALEA A SU MUJER E INTENTA SUICIDARSE

SALAMANCA.— En el pueblo de Rollán, ha sido detenido Tomás Martín, que en la noche última, cuando se hallaba durmiendo con su esposa Benigna García, se levantó de la cama y, cogiendo un palo de grandes dimensiones, golpeó la cabeza de su mujer. Esta se halla gravísima.

El agresor intentó suicidarse, arrojándose a una fuente pública, pero por la poca altura del agua no logró sus propósitos.

Se cree que llevó a cabo el hecho en un ataque de locura.

Teatro Moderno y Cinema Beti-Jai. Hoy Domingo, 3 de noviembre. La película que espera ver todo Logroño. La Novia de Frankenstein. ¿EL ACONTECIMIENTO DEL SIGLO!! ¿QUIEN SERA LA NOVIA DEL MONSTRUO? NO DEJE DE ADMIRAR A KARLOFF EN SU MEJOR CREACION (En Español) MUY IMPORTANTE: En el SALON BETI-JAI se celebrará también función A LAS 10'30 DE LA NOCHE. En el Bretón se despachan localidades para el BETI-JAI de once a una y media. SE APROXIMA Chu-Chin-Chow

LADRONES DE IGLESIAS

VALLADOLID.— En la catedral han sido detenidos Angel Oviedo Sánchez, Dionisio Ramos y otro individuo más. Se les ocuparon títulos para el robo. Han manifestado que se proponían desvalijar los capillos de los altares.

Estos individuos son los autores de otro desvalijamiento en la iglesia de San Esteban a donde entraron llevándose 16 duros y varias botellas de vino de celebrar la misa. Dichos individuos han sido encarcelados.

UNA JOVEN MUERTA

NAVALMOROSA.— Isabel Sánchez Portela, de 23 años, viajaba en una camioneta y al pasar por el pueblo de los Navalmorales, se asomó a la ventanilla con tanta desgracia que se dio un violento golpe en la cabeza contra un árbol y resultó muerta en el acto.

DETENCIONES POR PROVOCAR UN ABORTO

ZAMORA.— A consecuencia de un aborto provocado, falleció Isabel del Valle, de 21 años, soltera.

Han sido detenidos Bernardo Hernández, mujer de malos antecedentes, y Jesús Herreros, al parecer amante de la joven.

EL SUPUESTO AUTOR DE UN INCENDIO

ALICANTE.— La Guardia civil ha detenido a Valentín Velarde, por considerarle autor del incendio de una finca en el término de Rozales.

Donostiarra

UNA SIRVIENTA CAE DE UNA VENTANA AL PATIO Y RESULTA MUERTA

SAN SEBASTIAN.— A las once y media de esta mañana, una muchacha de servicio llamada Dolores Zaldia, de 24 años, que prestaba sus servicios en la calle de San Marcial, 19, tercero, cayó al patio de la casa, desde la ventana en que se hallaba asomada, sin duda por haber perdido el conocimiento. El golpe fue tan rudo que falleció instantáneamente. El juez ordenó el levantamiento del cadáver.

UNOS PISTOLEROS ROBAN UN AUTOMOVIL

Se ha presentado en la Comisaría el chófer de taxis que presta servicios en la Avenida, y que es conocido por el nombre de Alejo "el chato", quien denunció que esta mañana se le acercó un joven solicitando sus servicios para que le condujera a Iguelde, y al llegar al lugar conocido por "Buena Vista", el citado individuo le encañonó con una pistola, indicándole que descendiera del vehículo. En este momento se presentaron dos desconocidos más y entre los tres le maniataron, arrojándole a un recodo del camino. Luego se dieron a la fuga con el coche con dirección a San Sebastián.

El chófer logró desprenderse de las ligaduras y, apresuradamente, salieron varios agentes en automóvil para hacer investigaciones y se dió aviso a las autoridades de la provincia para que cerraran las carreteras.

El vehículo fue encontrado esta tarde en el Paseo de los Fueros.

EL CORREDOR MONTERO, A PARIS

Ha marchado a París el corredor Luciano Montero, para participar en la prueba de los Seis Días.

ATENEO RIOJANO

El próximo jueves será inaugurado en nuestra entidad cultural, el ciclo de actos y conferencias correspondiente a la actual temporada. Ocupará la tribuna el reputado médico don Benito Moreno Blasco, miembro de la Junta directiva del Ateneo, que tratará de un problema médico social de palpitante actualidad y que desarrollará el tema con la amenidad e interés que cabe esperar de su ilustración y de sus condiciones de conferenciante.

El sábado, 9 del corriente se celebrará en el Cinema Social un recital a cargo del distinguido ejecutante pianístico riojano don Agustín Ruiz, que ya en otras ocasiones ha demostrado las facultades excepcionales que en él concurren y que interpretará obras de Albéniz, Turina, Liszt y Beethoven, entre otras de la más complicada literatura de piano. En un día próximo daremos más detalles de estos actos que constituirán una señalada iniciación de los que la Junta del Ateneo tiene preparados para el presente curso.

EN BREVE EL CHICO MILIONARIO Por EDDIE CANTOR y las GOLDWYN GIRLS Un espectáculo deslumbrador

PROXIMAMENTE CINEMA SOCIAL El film policíaco más sensacional de todos los tiempos. Un aventurero audaz RONALD COLMAN LORETTA YOUNG WARNER OLAND

MAS DEL EXTRANJERO

CONSEJO DE GUERRA EN TOKIO

TOKIO.—Ha comenzado el Consejo de guerra contra el teniente coronel Aizawa, autor de la muerte del general Nagata, su superior.

Aizawa ha declarado en el curso de la instrucción del sumario que el general Nagata se había manifestado como adversario del movimiento en pro de la restauración de la idea imperial. Aizawa invitó a su jefe a dimitir, a lo que se negó el general.

El acusado toma sobre sí toda la responsabilidad del acto que ha cometido por la idea imperial.

EN NICARAGUA HAY MILES DE INDIOS SIN ALBERGUE

WASHINGTON.—La Legación norteamericana en Managua ha informado al departamento de Estado que miles de indios han quedado sin albergue en las selvas nicaragüenses como consecuencia del huracán desencadenado el día 26 de octubre.

El telegrama añade que los indios están viviendo ahora en los árboles. Todos los poblados a lo largo de los ríos Gurta y Waks quedaron totalmente destruidos.

EL CRUCERO "NUREMBERG" ENTRA EN SERVICIO

KIEL.—El nuevo crucero alemán "Nuremberg" ha entrado hoy en servicio.

Se celebró una corta ceremonia y pronunció una proclama el comandante del buque.

EL CONVENIO COMERCIAL DE NORTEAMERICA Y ESPAÑA

WASHINGTON.—Ha quedado ultimado el pacto de intercambio comercial entre los Estados Unidos y España.

Se reducen las tarifas para los productos que interesan a ambos países.

El lunes saldrá con dirección a España el embajador en dicho país, para dar cuenta del pacto al Gobierno de Madrid.

El ministro señor Hull lo someterá también a conocimiento definitivo de Roosevelt.

UN DISCURSO BELICO DE GOERING

SARREBRUCK.—Durante una manifestación pronunció un discurso Goering, en el que resaltó la imposibilidad de cercenar de la madre patria ningún territorio, ni siquiera por la fuerza de armas.

Exhortó a todos a no desfallecer, ante dificultades pasajeras, pues todo debe darse por bien pasado si logramos tener obuses, aviones y cañones para cuando suene la hora del destino.

LA SITUACION EN GRECIA

ATENAS.— Interrogado por los periodistas el señor Condolyis, ha declarado ayer que el Gobierno no piensa en modo alguno disolver el Parlamento antes del regreso del rey. Será el monarca quien tomará una decisión sobre este punto y resolverá la cuestión en virtud de los derechos que le confiere la Constitución.

ATENAS.— La Policía ha detenido al exministro venecista Euripais, al que con otras varias perso-

nalidades se les acusa de agitación. El fundador de la República griega señor Papanastasiu, ha sido deportado a la isla de Miconos (Cicladia).

LLEGA UN PRINCIPE ITALANO

MARSELLA.— Procedente de Djibouti ha llegado el príncipe Rufo de Calabria, secretario de la Legación de Italia en Addis Abeba.

HOMENAJE A LOS MUERTOS DEL MAR

MARSELLA.— Se ha celebrado el anual homenaje a los muertos del mar.

Numerosas embarcaciones arrojaron cargamentos de flores.

LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES EN LOS ESTADOS UNIDOS

NEW YORK.— Los primeros puntos de apuesta para la elección presidencial de 1936 han sido anunciados.

Se ofrecen apuestas en favor de diez a uno en la reelección del Presidente Roosevelt. Circulan asimismo apuestas sobre el nombramiento del coronel Frank Kox, director de un periódico de Chicago, como candidato.

EL METRO NEONYORKINO

NEW YORK.— La ciudad de Nueva York ha firmado un acuerdo relativo a la compra de líneas de metro Interborough Rapid Transit, que es el más importante de los ferrocarriles subterráneos pertenecientes a la Brooklyn-Manhattan Transit Metropolitanos.

Noticias de Asturias

CONDENADOS A DOCE AÑOS DE PRISION

GIJON.— A las cuatro de la tarde se celebró consejo de Guerra contra Mariano García, Severino Montes y Manuel Fernández, acusados de haber detenido al párroco de Santa Bárbara, en Sotrónico por orden del Comité revolucionario.

El fiscal pedía para el primero 18 años de presidio y 15 para los otros dos.

Los defensores, diputado socialista señor Manso y capitán señor Castillo, abogaron por la absolución.

La sentencia condena a los tres procesados a doce años de prisión, conmutables por cuatro.

LA HUELGA EN MIERES

OVIEDO.— La empresa de la fábrica de Mieres ha publicado un aviso anunciando el despido de los huelguistas de la mina "Mariana" si para el lunes no se reintegran a sus trabajos.

Una comisión de mineros visitó al delegado del Trabajo para pedirle su intervención, pero el citado delegado les contestó que por tratarse de una huelga ilegal no podía realizar gestiones mientras no reanudaran el trabajo.

DOS ABSOLUCIONES

GIJON.— El Consejo de Guerra ha absuelto a dos vecinos de Sama

MUY PRONTO LA VIUDA ALEGRE FASCINADORA COMO LA FANTASIA

LA VIUDA ALEGRE UN FILM QUE SEDUCE Y FASCINA

HOY OLYMPIA y Frontón Logroñés UNICO DIA UNICO DIA FORMIDABLE ESTRENO CONTRA EL IMPERIO DEL CRIMEN REPARTO: Brick Davis, James Cagney, Kay Mc Cord, Margaret Lindsay; Jean Morgan, Ann Dvorak; Jeff Mc Cord, Robert Armstrong; Collins, Barton Mc Lane; Hugh Farrell, Lloyd Nolan; Mc Kay, William Harrigan; Gerarot, Russell Hopton; Uggett, Edward Pawley; Bill, Monte Blue. ¡ALTO EL CRIMEN! ¡PASO A LA JUSTICIA! Todo cuanto haya visto usted en películas de acción es juego de niños ante esta batalla final contra los fuera de la Ley. ¡Guerra sin cuartel a los profesionales del crimen! Un film con más acción que CIEN PARABELLUMS. La más emocionante y formidable realización cinematográfica desde hace muchos años. La Justicia y el Crimen en un duelo a muerte. El Waterloo de los gansters. Un verdadero espectáculo que supera a cuanto se ha hecho en films de este género. Vibrante de emoción desde el principio hasta el fin. Real como la vida misma. Un espectáculo que se adueña y atenaza el ánimo del espectador. La última página de la Historia del gansterismo en América. TODO LOGROÑO DESFILARA A VERLA Hay una gran demanda de localidades; no se descuide en tomar las suyas lo más pronto posible.

de Langreo, acusados de participar en los sucesos revolucionarios de octubre.

LLEGA EL AVIADOR POMBO

GIJON.— A bordo del trasatlántico "Habana" llegó el aviador Juan Ignacio Pombo, que marchó a Oviedo para visitar los lugares de la revolución.

Notas de Zaragoza

CARNICEROS MULTADOS

ZARAGOZA.—El gobernador civil ha impuesto una multa de 2.000 pesetas al gremio de carniceros.

Entre otras razones que han inducido a dicha autoridad a la imposición de la multa es el hecho de que dicho gremio boicoteaba a un carnicero que en un barrio de Zaragoza expendía carne a precio más bajo del señalado por aquí.

OUCHILLADA GRAVE

ZARAGOZA.—Muy avanzada la noche, un obrero abañil llamado Angel Fuertes, se encontró en la calle de Unceta con un individuo y por un motivo insignificante, cuestionaron violentamente. El desconocido sacó un cuchillo y dió un golpe en el pecho a Angel, al que le produjo una herida muy grave.

El agresor desapareció y lo busca activamente la Policía.

LOS PELIGROS DE LA CAZA

ZARAGOZA.— En el monte del término municipal de Permas, estaban cazando el juez municipal del pueblo, León Martínez, y su hermano político, el concejal Benjamín Campos, cuando al primero se le disparó la escopeta y resultó gravemente herido en el bajo vientre.

Noticias por teléfono

Madrid, 2.—Varias horas

EL JUEZ ESPECIAL EN EL ASUNTO STRAUSS

En el Palacio de Justicia se suspendió la vida oficial con objeto de proceder al estero de las dependencias.

A pesar de ello permaneció en su despacho el presidente de la Sala de Gobierno don Diego Medina.

Afirmó éste que la Sala de Gobierno se había reunido y designado al magistrado de la Sala Primera señor Bellón, como juez especial con jurisdicción en toda España, para entender en el asunto Strauss.

Las actuaciones comenzarán acto seguido.

EL ABANDONO DEL ARTE LIRICO

Destacados artistas del arte lírico han acordado celebrar una Asamblea para estudiar los problemas del mencionado arte, en relación con el abandono que sufre cerca de las esferas oficiales.

SE RECONSTITUYE EL PEN-CLUB ESPAÑOL

Se ha reconstituido el Pen-Club Español.

Enron designados, presidente honorario, don José Ortega y Gasset, y presidente efectivo, Azorín.

Integrar: la Directiva los señores Melchor Almgro San Martín, Enrique Díaz Canedo, Melchor Fernández Almagro, Antonio de Obregón y José María Salaverria.

SOLICITANDO EL INDULTO

CASTELLON.— El Comité de Sociedades de Villarreal ha telegrafiado al señor Chapaprieta solicitando el indulto de Florentino Prieto, condenado a muerte por un Consejo de guerra en Oviedo.

EL SEÑOR ARMASA, MEJORA

MALAGA.— Continúa mejorando el diputado radical señor Armasa, herido ayer en un accidente de automóvil.

PROTESTA ESTUDIANTIL

TENERIFE.— Se han declarado en huelga los estudiantes de la Escuela de Comercio, como protesta de haberse creado una escuela de esta especialidad en Las Palmas.

MUY PRONTO LA ALEGRE DIVORCIADA

248 noches en Nueva-York 9 meses en Londres 7 meses en París

Teatro Bretón Compañía Dramática Española MARIA GUERRERO FERNANDO DIAZ DE MENDOZA TRES únicos días de actuación DEBUT MAÑANA LUNES con el magnífico drama LOCURA DE AMOR ABONO.— Continúa abierto para los tres días de actuación hasta las 7 de la tarde de HOY. Encargos en CONTADURIA. Teléfono 1156.

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY Y MAÑANA

Radio Rioja

Domingo.—De 13'30 a 15.—"El Abanico", paseodoble militar, Madrid; programa del radioyente.

De 13'30 a 23'30.—"Sevilla", Font de Anta, pasacalle; "La Revoltosa", Chapi, Banda de Madrid; "Paganini", Lehar, Orquesta Armando Di Piramo; "Siempre palante", Blasco y Larregla, Orquesta Parloppo; "La Viejecita", Caballero, Orquesta de E. Toldrá; "La Gelsina", Jones, Orquesta Armando Di Piramo; "Reve de vales", Strauss, Rode y su orquesta; "La Chauve Souris"; "Pobre Nela", Puche, F. Caballé; "Oh Mari, Oh Mari!", Capua, R. Baldrich; "El Molinero", Díaz, Paquito Linares y coro; "Rosario", Rosa Rosario de Triana; "Glossas de España", Novacasa, Imperio Argentina; "Los ojos negros", Alvarez, R. Baldrich; "Nena", Castellanos, Orquesta Castellanos. Música de baile.

Lunes.—De 13'30 a 15.—"La Melitona", Guerrero, Banda Vivatinal; "Las Lloronas", Vela Campiá (Java del marero); "Las Lloronas", Vela y Alonso (Las enfermeras).

"La ronda que pasa", Moya Rico, Luis Almodovar; "El Paño Moruno", Falla, María Barrientos; "Desecada", Riba de Pedro, Irusta; "Concierto", Mozart; "Guillermo Tell", Rossini, orquesta Roy; "Olas del Danubio", Ivanovich, Orquesta Internacional; "Aria sobre la cuerda del sol", Bach, Cuarteto Rose; "El Barbero de Sevilla", Rossini, orquesta de Berlín; Música de baile; Jotas.

De 21 De 13'30 a 23'30: "Batallón de Granaderos", Orquesta Militar alemana; "El milagro de la Virgen", Chapi, Caruso; "El canto del trovador", Acedo; "La maga de Oriente", Vendrell; "El guitarrico", R. Zorzano; "La linda tapada", R. Zorzano; "Azabache", Moreno Torroba; "El Puritano", Pleta; "Hernani", Verdi; "Parsifal", Wagner; "El Cristo de la Vega", Villa, Banda Militar de Madrid; "Viva el rumbo", Banda de Madrid; "Bohemios", Banda de Madrid; "Jota aragonesa", Banda Guardias de Madrid; "Andaluz", guitarra, Sainz de la Maza; "Petenera", Niña de la Puebla. Boletín meteorológico. Cotización de Bolsa. Noticias de última hora.

Fieles a la tradición, los de la "C. L. A.", hicieron anoche ante el micrófono de Radio Rioja el inmortal drama de Zorrilla "Don Juan Tenorio". Los conocidísimos versos fueron recitados maravillosamente por Valentina Pascual y Manrique, los protagonistas, y Cristina Martínez, Vitori Redondo, Amanda Aguado, María Luisa Ramírez, Julia Laorden, los hermanos Alonso, Villaverde, Alesón, Aragón, Ibañez, Santa María, Quintana y el nutrido coro de "mal-ditos". Un éxito más que añadir a las emisiones semanales de Radio Teatro.

Unión Radio, Madrid

Domingo.—A las 6, Reseña semanal de arte, por Silvio Lago; música variada; a las 7, música de baile transmitida desde el Hotel Hitz; a las 9, concierto por Angeles Ottein (soprano) y la orquesta de la estación; a las 10'15, intervención de Ramón Gómez de la Serna; continuación del concierto por Angeles Ottein y la orquesta de la estación; música de baile.

Lunes.—"La Palabra" se radie a las 8'15, 7, 8'15, 10'05 y 11'45 de la noche. A las 6, música variada; a las 6'30, transmisión desde el Teatro Español del primer concierto de la serie organizada, por la "Orquesta Filarmónica de Madrid", con la cooperación de Unión Radio. Director, maestro Pérez Casas. A las 9, oráculos culturales de Unión Radio: "Los grandes músicos de Europa", por José Francés; a las 9'15, sexteto de Unión Radio; a las 10'15, selección del acto primero de la ópera de Verdi "Jolstaff" (en discos con enlace automático); música de baile.

RADIO - REPARACIONES N. Labad - Perito Industrial SAGASTA, 28. TELEFONO 1071

Teatro Bretón y Cinema Social HOY DOMINGO, 3 de noviembre ¡ACONTECIMIENTO MAXIMO! ¡La superproducción española que viene alcanzando los mayores éxitos de la temporada!

Rumbo al Cairo Interpretación de MIGUEL LIGERO MARI DEL CARMEN RICARDO NUÑEZ Música del Maestro Guerrero. Dirección de Benito Perojo. Realizada por la española Casa OLFESA. Adquiera en seguida su localidad para esta magnífica y sensacional película.

PRONTO Chu-Chin-Chow

UNA SOLA CALIDAD
INMEJORABLE
BOMBONES DE CAFE Y LECHE
MUGABURU

REPUESTOS ELECTRICOS, DELCO-REMY, BOSCH, LUCAS
AUTO - ELECTRICIDAD
BATERIAS AUTOBAT - Garantizadas
RIVAS Y TORRES, S. L.
Salmerón, 1. Teléfono 1323. Logroño

Avisos y Noticias

Con una concurrencia muy numerosa se verificó ayer el entierro de la que fué nuestra estimada convecina, doña Fermina Nalda Aguirre.

Presidieron el duelo familiares de la finada y alto personal de la Electrica "Salto de El Cortijo", a las que seguía un cortejo numerosísimo, en el que figuraba todo el personal de la Electrica y muchos amigos de la familia.

Sobre el féretro fueron colocadas varias coronas de flores con sentidas dedicatorias de la familia y de los compañeros del apenado viudo don Luis Nalda, al que así como a su hijo Fernando y demás familia, les reiteramos el testimonio de nuestro pésame.

ARAGONESES

En vista del gran éxito obtenido por nuestro paisano, Sr. GIMENOFF, con sus trabajos de Magia y Prestidigitación, así como sus famosos muñecos PEPITO y gran CIRILO, HOY DOMINGO, de 5 a 7 de la tarde, se celebrará otra Gran Velada, y a continuación, GRAN BAILE FAMILIAR.

VEA HOY

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer Fausto Muro Viniestra, de 58 años, jornalero, de herida contusa en la región parieto temporal derecha, causada por caída.

Ricardo García Marín, de 15 años, de heridas cortantes en dos dedos, causadas con una navaja de afeitar.

**Peluquería de Señoras
Ayúcar**

Acaba de recibir el NUEVO APARATO lanzado por EUGENE S. A., de París, SISTEMA "BOUCLE", que permite obtener boudlés muy fuertes sobre cabellos que toman difícilmente la Permanente. SISTEMA "BOUCLE" descarta toda posibilidad de calentado o reacción química brutal, causa frecuente de la decoloración y destrucción del cabello.
REPUBLICA, 58-60. Telfno. 1959

PELUQUERIA DE SEÑORAS

La Flor de Oro
NUESTROS PRECIOS DE INVIERNO
Permanente completa, garantizada, OCHO Ptas. Permanente SOLRIZA, garantizada, desde QUINCE Ptas.
No molesta en absoluto.
La Permanente de rizos maravillosos. ¡NADA DE ENGASOS!
GALLARZA, 1. 1.º (Casa Garrigosa)

Ayer ingresó en el Hospital Provincial el niño de seis años Cruz Fernández, hijo del labrador Francisco, de Varea, con síntomas de tétanos, siendo su estado grave.

CALEFACCIONES MODERNAS

IDEAL CLASSIC
Instalador BIENVENIDO VALERIO
Informes gratis
Teléfono 1861. Logroño

Farmacias de guardia hoy, hasta las ocho de la noche: Sr. Ruiz Prados, Sagasta, 10. Sr. Pérez Orive, Vara de Rey, 8.

GABANES CABALLERO Y NISO

Confección CLEM

Infinitamente mejor que a medida y sus precios son como de fábrica.
Los mayores surtidos, gabán lana para Caballero, desde 42 pesetas.
La única confección perfecta
C L E M

Con toda felicidad dió ayer a luz un robusto niño, primer fruto de su matrimonio, la bella y joven esposa de nuestro estimado amigo don Ramón Terroba, ingeniero director de la "Electra Recajo", nacida doña María Divina Elías Martínez.

Felicitemos al venturoso matrimonio, que ha visto alegrado su feliz hogar con la llegada del nuevo logroño, al que deseamos dilatada y venturosa existencia y hacemos extensiva la felicitación a los abuelos del neófito, señores de Elías y don Domingo Terroba.

URBINA

**Pulmón Tuberculoso
y no tuberculoso**
Rayos X
m. villanueva, 2.º. telef. 1712.

CIRCULO CATORICO DE OBREROS

Hoy, domingo, a las seis de la tarde en el salón de actos de este Centro se dará una velada teatral pudiendo pasar a recoger todos los socios sus invitaciones a la Conserjería del mismo, desde las once de la mañana.

La función será amenizada por la orquesta "Ubis" y la obra será representada por el Cuadro Artístico.

LA MONUMENTAL

Se han celebrado las últimas anastaciones de nuestra convecina señorita Vicenta Villegas, hija de doña Carmen Ferreira (viuda de Villegas) con el tipógrafo don Pascasio Corroero, cuya boda se celebrará en breve en la capital de la República.

Dr. CALVO ARIZNAVARRETA

MEDICO BACTERIOLOGO
ANALISIS CLINICOS
Gallarza, 1, segundo. Teléfono 1012

Ácete purísimo de HIGADO DE BACALAO muy rico en vitaminas. Farmacia Dr. Perucha.

Por el señor tesoro de la Asociación Panificadora Logroñesa le fueron entregadas ayer al señor gobernador 59'25 pesetas, como donativo para la Asistencia Social.

Bombas Siemens

para riegos, uso agrícola e industrial.

Siemens Industrial
Eléctrica, S. A.

Alameda de Urquijo, 3
Teléfono 12036. - BILBAO

Presupuestos SIN COMPETENCIA

Casa PIAZUELO
GALLARZA, 10

Mañana, lunes, a las once y media de la mañana, en la iglesia de Santa María de la Redonda, se verificará el enlace matrimonial de la bellísima señorita María Luisa Aranzabe Sáenz, hija del general de división en situación de reserva don Jerónimo, y el joven industrial don Víctor Manuel Bergasa Gómara.

Anticipamos nuestra enhorabuena a los futuros cónyuges y a sus familias.

Instituto Científico de Belleza AYUCAR

Tratamiento de Belleza.
Plásticas Faciales.
Desinrustaciones.
Depilaciones.
Baños de Luz.
Masajes.
REPUBLICA, 58-60. Telfno. 1959

V. infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Bretón Herreros, 12

1.ª Enseñanza

Preparación para INGRESO EN EL INSTITUTO
Brillantes resultados.
Honorarios módicos.
Colegio "LA POLITEONICA"
M. de Vallejo, 19

En la sala de urgencia del Hospital Provincial fueron asistidos ayer: Anastasio Carrillo, de 15 años, ebanista, de lesión en un dedo causada trabapando.
Ángeles del Río Arco, de once años, de herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha, causada por una pedrada al salir de la Enseñanza.

Fajas señora
Guantes lana y cabritilla
MEDIAS, CALCETINES
Precios más baratos que nadie
LACALZADA
Sagasta, 25. - Sucursal, Gallarza, 17. Regalo de los cupones LA ACCION por cada 25 céntimos de compra

Por noticias particulares, sabemos que el pasado día 27 de octubre, cuando el médico don Luis Aznar salía de hacer una visita en el barrio de Rincón de Olivado (Cervera), le fueron arrojados algunas piedras y se hizo, al parecer, un disparo contra él. El hecho ocurrió a las nueve de la noche. Algunos vecinos acudieron al lugar de donde se suponía haber partido el disparo, pero no vieron a nadie. Lo ocurrido se denunció al alcalde de Cervera.

Eugenio Mz. Iñiguez
Médico del Hospital Provincial
CIRUGIA GENERAL
Huesos - Músculos - Articulaciones
Salmerón, 1, 2.º izq.º Tel. 19-28

Por el delegado provincial de la Liga de los Derechos del Hombre, don Basilio Gurra se ha mandado un telegrama al señor presidente de la República pidiendo el indulto de la pena de muerte, del obrero Florentino Prieto.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

E. LOPEZ PEREZ
MEDICO PUERICULTOR
TITULADO por OPOSICION
de la Clínica Pediátrica del Hospital de San Carlos
VARA DE REY, 6

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

E. LOPEZ PEREZ
MEDICO PUERICULTOR
TITULADO por OPOSICION
de la Clínica Pediátrica del Hospital de San Carlos
VARA DE REY, 6

Señora

Estas son las MEDIAS que le interesan y que ofrecen las tres principales cualidades

DURACION, ELASTICIDAD Y ECONOMIA

MEDIAS JULIA

Vea sus precios extraordinariamente baratos:

MEDIAS SEDA REOLAMO	1'90
MEDIAS SEDA INTERMINABLES	2'25
MEDIAS SEDA MUY FINAS	2'45
MEDIAS SEDA PIE REFORZADO	2'80
MEDIAS SEDA GARANTIDO RESULTADO	3'15
MEDIAS SEDA LO MAS FINO ("PRECIOSA")	3'80
MEDIAS SEDA BEMBER LEGITIMA	3'70

En media de hilo y calcetines para caballero, enorme surtido a precios imposible igualar ninguna casa.
En géneros de punto y tejidos, grandes partidas, compradas de ocasión, a precios de verdadera ganga.

LA CASA MAS ECONOMICA EN LOGROÑO

MEDIAS JULIA

Plaza de Abastos, 14

Ayer fué inaugurado el servicio telefónico en el pueblo alavés de Lapuebla de Labarca. El vecindario dió muestras de la complacencia que le ha producido la inauguración de ese medio de comunicación tan necesario. Al acto asistieron el presidente de la Gestora alavés don Luis Dorao, el alcalde de Vitoria, el director del Cuarto Distrito telefónico, el jefe del Centro Telefónico de esta capital, don Gerardo Olazábal, y las autoridades todas del citado pueblo.

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.— María Angeles Antonia Sáenz de Tejada Ortigosa, María Carmen Gómez Río, Emilia Jiménez Eguizábal.
Defunciones.— Luis López Pavía, de 41 años, de Varea; Fermina Nalda Aguirre, de 42 años, de Logroño.
Matrimonios.— Víctor Manuel Bergasa Gómara con María Luisa Aranzabe Sáenz.

R. Pérez Sancho
MEDICINA GENERAL
PARTOS
Plaza de la Constitución, 22
(De 11 a 1 y de 5 a 7)

EL CENTRO DE ENSEÑANZA QUE DEBE USTED PREFERIR
por la garantía de su Cuadro de PROFESORES TITULADOS disciplina y seriedad,
"LA POLITEONICA"
Colegio-Academia
M. DE VALLEJO, núm. 19

Anoche, a las diez, compareció en la Comisaría de Vigilancia el guardia municipal don Amaro Ortega, presentando certificado de la Casa de Socorro, en el que consta haber sido asistido Julián Santa María Martínez de lesiones de pronóstico leve, que le produjo con una piedra Nicolás Jiménez.

F. Aranda Yturriotz
DE LA MATERNIDAD DE MADRID
Especialista en partos
Enfermedades de la mujer y niños
MEDICINA GENERAL
REPUBLICA, 104, 1.º. Teléfono 2147

MALTARINA
Para niños y estómagos delicados.

DE CHALECOS

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago libramientos extendidos a nombre de don Félix Collis, administrador principal de Correos, jefe de Telégrafos, don Ralmondo Gil, habilitado de la Guardia civil, administrador de la Prisión, don Elías Cadarso, don Severiano Labrador, don Julio Herrero.

D. AZPEITIA CIRUGIA GENERAL
11 de Junio, 9, pral. dcha. Tlf.º 17-56

RMORAGUES
TUBERCULOSIS y CORAZON
NEUMOTORAX. — RAYOS X.
Muro Mata, 8, 3.º. — Telf.º 1985.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

E. LOPEZ PEREZ
MEDICO PUERICULTOR
TITULADO por OPOSICION
de la Clínica Pediátrica del Hospital de San Carlos
VARA DE REY, 6

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

E. LOPEZ PEREZ
MEDICO PUERICULTOR
TITULADO por OPOSICION
de la Clínica Pediátrica del Hospital de San Carlos
VARA DE REY, 6

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

E. LOPEZ PEREZ
MEDICO PUERICULTOR
TITULADO por OPOSICION
de la Clínica Pediátrica del Hospital de San Carlos
VARA DE REY, 6

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

E. LOPEZ PEREZ
MEDICO PUERICULTOR
TITULADO por OPOSICION
de la Clínica Pediátrica del Hospital de San Carlos
VARA DE REY, 6

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

E. LOPEZ PEREZ
MEDICO PUERICULTOR
TITULADO por OPOSICION
de la Clínica Pediátrica del Hospital de San Carlos
VARA DE REY, 6

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

E. LOPEZ PEREZ
MEDICO PUERICULTOR
TITULADO por OPOSICION
de la Clínica Pediátrica del Hospital de San Carlos
VARA DE REY, 6

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

E. LOPEZ PEREZ
MEDICO PUERICULTOR
TITULADO por OPOSICION
de la Clínica Pediátrica del Hospital de San Carlos
VARA DE REY, 6

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

E. LOPEZ PEREZ
MEDICO PUERICULTOR
TITULADO por OPOSICION
de la Clínica Pediátrica del Hospital de San Carlos
VARA DE REY, 6

MANTAS DE LANA
PRECIOS DE FABRICA
CASA LABAD
PORTALES, 72

Unión de Remolacheros de la Rioja

Se convoca a Junta general ordinaria para el próximo domingo, día 3 de noviembre, a las 10 de la mañana, en el domicilio de la Asociación de Labradores de esta capital, Barrioceo, 38, primero.
Por tratarse de asuntos verdaderamente interesantes, se ruega que todos los Comités envíen representación.
Logroño, 1 de noviembre de 1935.
LA DIRECTIVA

Para que suelos y muebles parezcan siempre nuevos, se les abrillanta con ENCAUSTICO ALIRON

ECOS DE CALAHORRA

2 de noviembre.
DE FUTBOL.—Domingo: día que con impaciencia esperan los aficionados a este bello y viril deporte del balón redondo; reina gran entusiasmo por presenciar este magnífico encuentro que, con seguridad, ha de ser el mejor del campeonato.
Además del aliciente que anotábamos en nuestra crónica anterior, referente al gran medio centro Antero, hemos de añadir que (según nos indican), y para reforzar las huestes mirandesas, defenderá los colores del club citado el gran jugador, antiguamente perteneciente al Deportivo Alavés, Albéniz.
No podemos dar a conocer la alineación de los equipos contendientes, porque a la hora de escribir estas líneas ignoramos todo cuanto se refiere a la formación de los mismos.
Se están dando los toques finales al nuevo campo de deportes, que mañana se inaugurará, denominado "La Al garrada", y el comienzo del partido será a las tres menos cuarto en punto.
Emoción, impaciencia, nerviosismo todo esto es lo que depara el match de domingo que, de seguro, hará que el nuevo campo se vea concurridísimo.
¡Calahorranos: acudid todos al campo y por ningún concepto dejéis de alentar a vuestro equipo.
CINEMATOGRAFICAS.—En el "Cinema Goya" se pasó por la pantalla la película que lleva por título "La novia de Frankenstein", interpretada magistralmente por el coloso de la pantalla para esta clase de "films" Boris Karloff, película de la que el público salió satisfecho.
En los teatros Díaz e Ideal Cinema, la creación cumbre de Robert Donat y Blissa Lardi, totalmente hablada en español y titulada "El Conde de Montecristo".
El tono tan cinematográfico que adquiere esta versión, hizo que el público saliera satisfechísimo y elogiando la grandeza de esta superproducción de los Artistas Asociados.
Para mañana, domingo, esta misma

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA, 8 DE 11 a 1.

BACHILLERATO

clases de todas las asignaturas por PROFESORES TITULADOS y ESPECIALIZADOS
Colegio "LA POLITEONICA"
M. de Vallejo, 19

En unos pajaros de las inmediaciones de Agoncillo se declaró en las primeras horas de la noche de ayer un incendio y temiendo se propagase a algún edificio, se avisó, por conducto del jefe de la Estación, al parque de bomberos para que estuvieran preparados por si eran necesarios. Afortunadamente el incendio no tuvo otras consecuencias que la quema de gran cantidad de paja.

EN CAMISERIA

AGUA DE FUENTE CALIENTE
Venta en la Sucursal de la fábrica de Pastillas de la Viuda de C. Solano.
CASA CABANAS
Mercado, 10. — Teléfono 1987

EL NUEVO MUNDO

empresa de teatros tiene anunciada una gran película española, que bien pudiera coducirse con la más alta producción extranjera, cuyo título es "Nobleza Baturra", totalmente hablada y cantada en español e interpretada maravillosamente por Imperio Argentina, Miguel Ligeró, Juan de Orduña y otros.
En el Cinema Goya se proyectará la formidable película titulada "Tangó Bar", cuyos principales intérpretes son Carlitos Gardel y Rosita Moreno.
TODOS LOS SANTOS.—Aprovechando la circunstancia de ser un día primaveral y siguiendo la tradición del ambiente propia de este día, desde las primeras horas de la mañana centenares de personas trasladáronse al Cementerio para adornar las sepulturas y panteones de sus seres queridos, depositando en los mismos infinidad de flores.
Durante el día vimos muy visitado el Cementerio, sin que a pesar de la aglomeración hubiese en el momento el menor incidente.
Hoy también ha sido muy visitado aquel lugar, así como a las iglesias ha acudido un gran número de fieles. Ayer e mediodía carró el comercio presentando la población el aspecto de los días festivos.
LOS QUINTOS.—Ayer y al objeto de hacer su presentación en la Calle de Recoleta de Logroño, para ser destinados a Cuerpo, marcharon los reducidos quienes los ha correspondido formar parte de los que componen el primer llamamiento que ha de guarnecer las plazas de la Península. Buen viaje.
VIAJEROS.—Regresó de Zaragoza después de haber pasado una temporada, la simpática y elegante señorita Gloria Ortiz.
De Madrid, la Comisión que días pasados dábamos cuenta, integrada, entre otros, por el señor alcalde, al que procuraremos solicitar detalles de las gestiones realizadas en la capital de la República.—A. G.H.

PRACTICANTE

LUIS VIDORRETA
Avisos: Hnos. Moroy, 12. Peluquería Junto al Arca de Noé

Baules - Maletas

corrientes y de precio, con materiales garantizados, sin intermediarios: "Reparaciones", "Fundas", etc., en la fábrica. SAN JUAN, 48. RICARDO ESTUOHISTA

Los señores sacerdotes encargados de administrar los Santos Sacramentos a los enfermos que los necesitan, son desde hoy hasta el próximo sábado los siguientes:
Redonda.—Don Francisco Santa María, República, 104, cuarto piso.
Santiago.—Don Nicolás Larrubia, General Espartero, 10, segundo izquierda.
Palacio.—Don Juan Manuel Elías, Vara de Rey, 19, segundo, derecha.

J. Aguirre Azcárate

Médico director de la Casa de Socorro
GARGANTA — NARIZ Y OIDO
ESOFAGOSCOPIA. — Telf.º 1718.
Horas de consulta, de 10 a 1 y 3 a 5

En la Cocina Económica se recibieron ayer un donativo de cinco pesetas hecho por don Antonio Orús, y otro de igual cantidad por un señor que oculta su nombre.
La Directiva expresa a ambos donantes su gratitud.

SE VENDE OASA EN CALAHORRA, recientemente construida, en la carretera de Logroño de esta ciudad (frente al Garage Ford). Informes, Coliseo, núm. 28, 1.º, Calahorra.

De Cataluña

EL MINISTRO DE MARINA EN BARCELONA

BARCELONA.— En el expreso de esta mañana llegó de Madrid, el ministro de Marina, don Pedro Rahola, que fué recibido en el apeadero de Gracia por el gobernador general interino, el alcalde accidental, un representante del general de la división, el jefe superior de Policía y otras autoridades. Le rindió honores una compañía de Infantería con bandera y música, que revistió después el señor Rahola.

Este se dirigió a su domicilio particular y, a las once y media, visitó oficialmente la Generalidad, acompañado de su secretario particular y su ayudante, un teniente de navío.

Los periodistas que hacen información en dicho centro abordaron al ministro en su deseo de conocer los motivos de su viaje a Barcelona y de su visita al gobernador general.

—Vengo—dijo el señor Rahola— en visita oficial a la Escuela de Aeronáutica y al campo de aviación del Prat, así como a sus talleres, para conocer de cerca las cosas de la Marina, que es mi departamento. Y como esta mañana me recibieron en el apeadero las autoridades, ahora, naturalmente, vengo a corresponder a su atención.

—Es que se aseguraba que venía usted a resolver la interinidad de las autoridades de la Generalidad y del Ayuntamiento.

—No. Nada de eso. Vengo exclusivamente a tratar de asuntos de Marina. Yo no tengo por qué resolver esas cosas. Por otra parte, tengo suficiente trabajo con los asuntos de mi departamento. Mañana por la noche regresaré a Madrid. Supongo que en Cataluña estarán contentos, tanto por haberse levantado el estado de guerra como por los dos decretos últimamente firmados, que favorecen, en gran manera, a la Generalidad.

Terminada su conversación con los periodistas, el señor Rahola pasó al despacho de la Presidencia, donde conferenció con don Eduardo Alonso, y, al terminar su entrevista, marchó al Ayuntamiento para cumplimentar al alcalde, señor Jaumar; pero en ausencia de éste, fué recibido por el jefe del ceremonial.

Los informadores interrogaron luego al gobernador general sobre lo tratado en su conferencia con el ministro, y el señor Alonso les dijo que no se habían ocupado de política, sino de asuntos del departamento de Marina, como son locales y centro de Aeronáutica, para ver de concretar todo lo que pertenece a la Marina y al ramo de Guerra.

Partido diciendo que, por otra parte, él no era el más indicado para hablar de política.

Alrededor de las doce de la mañana el ministro de Marina se personó en la Aeronáutica naval, donde revistió las fuerzas de aquella base. Le acompañaban su ayudante y el jefe superior de Policía de Barcelona. Le rindió honores una compañía de Infantería de Marina.

El señor Rahola visitó por la tarde el aeródromo del Prat.

LA CAUSA CONTRA EL EXALCALDE Y EXCONCEJALES DEL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA

La sección tercera de la Audiencia, en funciones de juez en la causa que por inhabilitación de la autoridad militar instruye contra el exalcalde y exconcejales del Ayuntamiento de Barcelona, ha accedido a la petición de los defensores de los procesados, que solicitaron se recibiera declaración a varios testigos propuestos por los mismos. También ha acordado solicitar de la autoridad militar determinados antecedentes de algunos consejos de guerra y fallos recaídos en los mismos contra algunos Ayuntamientos de Cataluña encartados en los sucesos de octubre del año último.

EL JEFE SUPERIOR DE POLICIA

El jefe superior de Policía, señor Martín Bagues, no recibió a los periodistas. Se asegura que el señor Martín Bagues será nombrado en breve jefe superior de Policía de Barcelona, quedando desmentida la noticia de que iba a ser designado para ocupar la Jefatura superior de Policía de Asturias, que será creada en breve.

ILEGAN PERSONALIDADES

En el expreso de Madrid llegó el general López Ochoa con el diputado a Cortes señor Lamamié de Clairac. También llegaron el diputado señor Marial y los comediantes don Serafín y don Joaquín Álvarez Quintero.

VISITAS AL SEÑOR PICH Y PON

Una comisión de alcaldes visitó al señor Pich y Pon para agradecerle su labor mientras ejerció el cargo de gobernador general. Dicho señor declinó el homenaje que le pensaban tributar. Luego el señor Pich y Pon visitó al señor Portela Valladares para devolverle la visita que este último le hizo, conversando extensamente.

TI MADOR, TI MADOR

La Policía ha detenido al conocido timador José Caminos, que estaba reclamado por un Juzgado de Sabadell. El detenido ha dicho que no quería que le detuviesen porque tiempo atrás entregó trescientas pesetas a un individuo que le dijo que era abogado y que con su intervención había conseguido que la denuncia fuese retirada por la persona que la presentó. La Policía supo que dicho individuo no es tal abogado, y que lo que hizo fué enseñar al timador.

UN PEQUEÑO MOTIN Y UN ANUNCIO SOSPECHOSO

Esta mañana ha aparecido un anuncio en los periódicos ofreciendo un empleo de trescientas pesetas mensuales. Como se decía que los solicitantes habían de dirigirse a unas oficinas de la calle de Pelayo, se reunieron frente a ellas numerosos aspirantes que, a pretexto de que se les exigía la entrega de su documentación personal, promovieron un gran escándalo que hizo precisa la intervención de la autoridad, la cual ha pedido la comparecencia en la Jefatura del dueño de las oficinas para que explique por qué se quedaba con la documentación de los aspirantes al empleo, diciendo que lo hacía con el propósito de examinarla detenidamente para que sirviera de orientación acerca de las personas a las que pensaba emplear.

UN VENTAJOSO MODO DE COMERCIAR

Unos agentes de la brigada de investigación criminal han efectuado diligencias relativas a la detención de Vicente Cendra, que se dedicaba a adquirir a pizos bicicletas, aparato de radio y máquinas de escribir, cuyo importe no abonaba después, vendiendo dichos efectos a bajo precio.

De las pesquisas de la Policía se desprende que el número de las personas estafadas por dicho procedimiento son muchas, ascendiendo a varios miles de pesetas la cantidad estafada.

Esta mañana los agentes han realizado diversos registros domiciliarios que han dado por resultado la incautación de aparatos de radio y de máquinas de escribir de que se había apoderado el detenido.

DE LA FUGA DEL Sr. CASANOVA

El juez militar que sigue la causa por la fuga del presidente del Parlamento catalán señor Casanova, ha dictado el procesamiento del agente de Vigilancia Secundino García Negro, encargado de la custodia del señor Casanova el día que se fugó.

PESQUISAS POLICIAICAS

El Juzgado que instruye el sumario por el atentado contra los guardianes de Prisiones, ha recibido un oficio de la Policía acompañando fotografías de las huellas dactilares reveladas en el taxi que utilizaron los agresores.

OTRO ESTAFADOR

Un Juzgado ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra Alfonso Laguna, que en un sumario por supuesto delito de estafa que se le sigue, a que ella de una casa de construcción de maquinaria, se le ha señalado fianza a los efectos de la responsabilidad civil de 125.000 pesetas.

ARROLLADO POR EL TREN

El expreso de Sevilla llegó con una hora de retraso por haber arrollado a un hombre, cerca de Amposta, cuyo cadáver no ha sido identificado.

LECTURA DE UNA COMEDIA

Los hermanos Alvarez Quintero han leído hoy una comedia a la compañía de Irene López de Heredia y Mariano Asquerino, titulada "La inglesa sevillana".

DICE EL JEFE DE LA CEDA CATALANA

El jefe de la Ceda en Cataluña, señor Cirera, ha dicho que la Ceda aceptará que se nombre gobernador general a una personalidad neutral.

No le puede aceptar porque dirige un partido político y tampoco ningún otro diputado.

Nosotros preferiremos que sea catalán.

El Gobierno tiene el criterio de no designar los cargos de gobernador general y de presidente de la Generalidad.

ECOS DE HARO

2 de noviembre

MATADERO.— El número y peso de las reses sacrificadas en el Matadero municipal para el abasto público durante el pasado mes de octubre, ha sido el siguiente: 32 vacunas mayores con un peso total de 5.079 kilos; 98 terneras con 4.463; 40 ovejas con 610; 508 carneros con 5.166; 3 corderos de pasto con 33; 122 corderos de leche con 425 y 78 reses de cerda con 6.744 kilos.

BODA.— A las siete de la mañana de hoy y en la parroquia de Santo Tomás, han contraído matrimonio enlace la simpática señorita Saturnina Legarda San Millán, hija de nuestro vecino don Lorenzo, con el joven Mateo Fernández Ugalde, bedel del Instituto Elemental "Cosío" de Segunda Enseñanza, de esta ciudad.

Después de la ceremonia nupcial, los invitados han sido obsequiados con una comida servida en casa de los padres de la desposada.

Al nuevo matrimonio enviamos nuestra felicitación, con el deseo de que sean muy felices en su nuevo estado.

CONCIERTO.— El que ejecutará mañana, domingo, la banda municipal en la Plaza de la República, de doce a una del mediodía, se ajustará al siguiente programa: "Corridos goyescos", pasodoble, Miranda; "Favara", Albéniz; "Danzas húngaras" (números II y IV), Brahms; "La generala", fantasía, Vives.

OPEL NUEVE HP. OPEL DIEZ HP. OPEL QUINCE HP.

TRES AUTOMÓVILES
CIEN POR CIEN



¡VÉALOS Y PRUÉBELOS HOY!!

Concesionario exclusivo para toda la provincia
Sinforiano Taboada. -- Logroño
TELEFONO 1234

FRUSLERIAS

Por E. GUTIERREZ-GAMERO
(De la Academia Española)

Un hecho ocurrido en la política que ahora se usa, que no quiero referir para no meterme en honduras, me ha hecho recordar un Consejo de Ministros que los guasones de aquel tiempo (¡ya lejano!) llamaron "Consejo húmedo". ¿Merecía tal calificativo? ¡Vaya si lo merecía! Era el último que iba a presidir la reina regente, y el jefe del Gobierno, don Práxedes Mateo Sagasta, hallábase preocupado, porque las cosas de la política no le daban lugar a su "dolce far niente", y el cargo gubernamental renqueaba, pues sus ruedas no corrían parejas. Como que al ministro de Agricultura, don José Canalejas, pedía el cuerpo abandonar la cartera, dado que don Segismundo Moret y el duque de Almodóvar hubieron de resolver, de acuerdo con el Nuncio de S. S. monseñor Rinaldini, el arreglo de unas bases en punto al río de las órdenes religiosas, bases que no habían pasado por el "visto bueno" del Consejo de Ministros.

Así las cosas, llegó el momento del "húmedo". En cuanto la señora firmó los papeles habituales don Práxedes hizo la apología de doña Cristina diciendo que fué el guardián de la Constitución, discreta y oportuna cada vez que tuvo necesidad de tomar por su cuenta cualquier urgente resolución; extremosa en los desagrados y sobre todo madre excepcional en el cariño y cuidado de sus hijos. En esta postrera parte de su emoliente perorata abrió el grifo de su elocuencia suave y tierna, y sus colegas conmoviéronse, derramando furtivas lágrimas, que rimaban con las abundantes de la reina regente.

Desde que se inauguró el nuevo régimen (q. d. g.) se han celebrado infinitos Consejos de Ministros; ¿ha habido en alguno de ellos causa ocasional del menor zollijo? Si en este artículo se hicieran los dimes y diretes que han dado origen a cambios de postura y mudanzas trascendentales en la cosa pública, quizá se encontraran Consejos de Ministros donde debieran haber funcionado las glándulas lagrimales de los concurrentes.

Los Consejeros responsables de aquel entonces se consolaron, dando al olvido la ternura de don Práxedes, con la preparación de los festejos para solemnizar la jura de don Alfonso XIII, y como siempre que se trata de fiestas callejeras, Madrid "castillo famoso" echó el resto. Muchedumbres provincianas y de los pueblos limítrofes al igual que en las regocijantes isladras. La villa del oso y del madroño se engalanó para recreo del pueblo prudente, con banderitas y colgaduras balconeras; revistas militares; carreras de caballos; corridas de toros, y función regia en el Teatro Real, hoy amenazado de la pluma demoleadora, para construir otro teatro de hechuras exteriores semejante a un cajón con agujeros, gala y prez de los arquitectos "modern style".

Lastima grande que ya no se puedan hacer solemnes fiestas, sacando a la calle todo lo que sacaba la monarquía de los almacenes de las reales caballerizas. Las ricas carrozas arcaicas con sus empenachados y robustos caballos; palafreneros y lacayos vestidos a la Federica con sus elegantes casacas y empolvadas pelucas. Este placer espectacular no lo ha quitado la República, y conozco a muchos monárquicos que es lo que añoran.

¿Todos? Todos no. No está el alcazar para zompoñas, ni la Magdalena para tafetanes. En los tiempos que ahora corren aquellos se dividen en dos grupos. Los que suspiran por la vuelta a lo antiguo, pensando que aquello vendrá por sí solo, como se abren las ostras merced a los ruegos de un cocinero persuasivo; y los que opinan que hace falta un empujón semejante al de Sagunto. Los primeros toman por modelo a Cánovas, cuando influía en las decisiones del palacio Basilevsky, y los segundos fían en trabajos recónditos, llevados por cauces misteriosos.

Mucho más a las claras actuaban los monárquicos en los preparativos para la hazaña de Martínez Campos. En el Círculo popular Alfonso, a las seis horas de la noche, Federico Arredondo y Paco Guerra repasaban, "alterna gaudia", la lista de los comprometidos "al armario" sin "peruque blonde et in colle noir". ¡Como que había quienes esperaban la caída de la breva sin decir ¡ahí va eso!

¿Qué más! Un cándido literato terminaba su lucubración periodística con las siguientes palabras. ¡Dios quiera que en el último capítulo de un libro que se hará titulado "Crónica del reinado de Alfonso XIII", se vea el retrato de este egregio monarca, ya anciano respetable, ceñida su frente por una corona cívica, como expresión de la gratitud de su pueblo.

Ilusiones engañosas livianas como el placer... que cantaban poniendo los ojos en blanco las jóvenes cursis de mis mocedades. Después de todo, la ilusión es prima hermana de la fe, y cada cual es dueño de hacer acopio de ambos miríficos efusivos del alma, para repartirlos en las horas de la espera.

En lo tocante a la inmortalidad, cuyo sello es la corona de laurel que circunda la testa de los grandes hombres, hay mucho que hablar. Todos cuantos han llegado a las alturas del Poder, han creído ganarla, pero luego viene la implacable Clio a rebajar fantasías, y tal, que nos pareció un héroe soberano, resulta un mastuerzo. Aquí del pobre Navarro Ledesma que, en punto a la inmortalidad decía... "como las ojipadadas mulas de noria, que no saben si están trabajando para la inmortalidad, o para regar una mata de berzas..."

A uno de estos conspiradores, que me otorga su confianza, de los que cuentan con cuarteles parecidos a las de los bullgueros generales de antaño, hacéle yo reflexiones de paz y aguante, y me salió con los conocidos versos de Zorrilla:

¿Caístes? pues a luchar
¿A luchar? pues a vencer...
¿Vencistes? pues a pensar
en no volver a caer!... Eso es lo difícil!

En el Bretón y Cinema Social se proyectará una producción española de la que se vienen haciendo extraordinarios elogios, titulada "Rumbo al Cairo". La cinta ofrece no pocas sugerencias y no es la menor la de que al asunto le ha puesto el maestro Guerrero una música muy agradable. En Madrid lleva esta cinta muchos días en el programa y aun tiene para unos cuantos más. Es de esperar que el éxito que logra, invariablemente, allí donde se proyecta, lo alcance aquí también.

En el Olympia y Frontón Logroño se pasará como base del programa una cinta muy emocionante que, sin duda, merecerá el juicio favorable del público. Se trata de la mejor de las producciones realizadas hasta la fecha, de la lucha de la policía con los gansters. Se titula "Contra el Imperio del crimen". El trozo de propaganda cinematográfica da idea bastante del gran interés que tiene la cinta y de su buena realización.

También el "trayller" de esta película la acusa lo que tiene de emocionante.

El lunes debutará en el Bretón la compañía dramática de María Guerrero López y Fernando Díaz de Mendoza. Actuará tres días. La obra de presentación será el drama de Tamaño y Baus "Locura de amor". La obra ha de ser presentada y representada con extraordinario decoro. Seguramente nuestro primer coliseo verá ocupadas todas sus localidades, porque el abono es muy numeroso y el prestigio de los actores titulares así como el interés de la obra, harán lo demás.—C. M. C.

EL SUCESO DE AYER

Un hombre herido de una cuchillada

Sobre las ocho horas de anoche al salir de la "Taberna de Julio" de la calle de Laurel, Julián Torrealba Nájera, de 44 años, casado, de Lapuebla de Labarca y Aureliano Sánchez y Sánchez, de 32 años, casado, carpintero, domiciliado también en Lapuebla de Labarca (Alava), y al llegar al Muro de Bretón de los Herreros, esquina del Café Puerto Rico, Julián Torrealba, con un cuchillo, dió un golpe al Aureliano Sánchez, causándole una herida en la región epigástrica, con profunda lesión pleuro pulmonar, siendo asistido, en la Casa de Socorro y después trasladado por los Camilleros de la Cruz Roja al Hospital, donde a las once de la noche se le practicó una operación.

El Julián Torrealba al herir al Aureliano dióse a la fuga, siendo perseguido y alcanzado por el guardia de Asalto de paisano don Donato Alvarez Romero, en la bocacalle de la Travesía de Laurel y llevado a la Comisaría por el citado guardia y sus compañeros don Juan Antonio Lazo y don José Pedrel.

El herido al ser llevado a la Casa de Socorro por unos paisanos facilitó al guardia que acudió primeramente a prestar auxilio al herido, el perseguir al agresor.

En la citada taberna no se dió nadie cuenta de que cuestionaran los citados individuos, ahora que parece ser que el agresor ha declarado que el herido le dirigió frases ofensivas en la calle.

El señor juez se trasladó al Hospital tomando declaraciones y disponiendo que el agresor ingresara en la cárcel en concepto de detenido.

En el Hospital, el médico de guardia señor Martínez Iñiguez, ayudado por el practicante señor Sicilia operó al lesionado, cuya herida parece de menor importancia que la que se le atribuyó en un principio aunque de gravedad.

PASANDO EL TIEMPO

También el día de ayer fué de ambiente placido y templado, y soleado durante la mañana y primeras horas de la tarde. El termómetro señaló una mínima de 5 grados y unas máximas de 26 y 19° al sol y a la sombra, respectivamente. El viento continuó soplando del Noroeste, que esta temporada viene tibio, y el barómetro, que a las ocho de la mañana, por haber continuado aproximándose a la normal señalaba 731 milímetros de presión, a las seis de la tarde había descendido a 729°6.

DE ALFARO

1.º de noviembre.

TODOS LOS SANTOS.— La festividad del día de hoy se celebró con la solemnidad de todos los años.

Se vió visitadísimo el cementerio, en el cual las tumbas y panteones aparecían con gran profusión de flores y coronas.

Por la tarde especialmente, las calles y camino que conduce al cementerio se vieron concurridísimos habiendo contribuido en parte a la gran afluencia de personas al repetido lugar, la esplendidez del día, durante todo el cual disfrutamos de excelente temperatura.

En el Teatro Liceo, se registraron buenas entradas en las dos sesiones de cine que se celebraron, y en las cuales se proyectó con éxito la superproducción titulada "El expreso de Shanghai", hablado en español.

DEL TIEMPO.— Días de sol espléndido y de agradable temperatura, estamos disfrutando.

La lluvia, que tan necesaria es en esta época, no se decide a caer benéfica sobre nuestros campos, los cuales sobre el monte no pueden ser trabajados, para llevar a cabo la siembra de cereales en buenas condiciones.

Las tierras que por su situación pueden ser regadas del canal de Lodosa, lo están siendo estos días con gran satisfacción de los agricultores, ya que esto les permitirá hacer en la mismas, una buena sementera.

PROXIMA BODA.— En fecha próxima se celebrará según nos dicen, el matrimonial enlace de la señorita Eugenia Fratte, con el conocido comerciante de la localidad, don Joaquín Lozano.

VIAJERO.— Después de pasar una temporada entre nosotros, salió para la capital de la República, don Manuel Giménez.—P. Jiménez.

La solución de un problema

Se trata de un problema que muchas de nuestras lectoras conocerán muy de cerca. Véase un ejemplo: Manolito se cría tan enclenque y enfermizo que toda su familia está convencida de su raquitismo irremediable. Se han puesto en práctica todos los medios para nutrirle; le dan a comer lo mejor para despertar su apetito; han probado toda clase de reconstituyentes... Pero todo en vano. El chiquillo sigue con su inapetencia y cada día está más consumido. —¿Qué hacer?— Pues sencillamente dar al desganado una alimentación que reuna las siguientes cualidades: exquisito sabor para estimular los deseos; fácil de digerir para que no canse al estómago; energético valor nutritivo para restaurar las fuerzas. Esos son exactamente las propiedades del Alimento Richelet.

Dádselo a un niño desnutrido para el desayuno y la merienda y no tardaréis en verle robusto como un pequeño atleta.

El Alimento Richelet es una sobrealimentación vitalizadora de exquisito sabor, fácil de preparar y muy económica.

De venta en farmacias, droguerías y ultramarinos.

RIOJA ALTA

EZOARAY, 2

FESTIVIDAD DE TODOS LOS SANTOS.— La fiesta se desfiló con animación extraordinaria. Los actos religiosos se vieron concurridos, pero la visita al cementerio sobrepasó a los demás, siendo causa principal el día tan espléndido que hizo, pues, por lo general, otros años ha estado lloviendo.

LLEGADA DE LICENCIADOS.— De Burgos regresó Manuel Cueva, y de Barcelona, Lorenzo Arrea. Hoy llegarán Luis Altuzarra y José Alesanco.

AMONESTACIONES.— Se han leído la primera vez las de los jóvenes Antonio Eguren y Petra Sanzo.

NATALICIOS.— En casa de su padre, don Andrés, ha dado a luz una niña doña Juvenia Macazaga, esposa del cabo de la Ebanmería, del puesto en Villar de Arnedo, don Albino Alonso.

—La esposa de Luis Pérez, Juana Gómez, ha tenido un feliz alumbramiento, aumentando el hogar con un nuevo varón.

Ambas parturientas y recién nacidos se encuentran bien congratulándonos de su estado.

TRASLADO.— Para Chelva (Valencia), ha sido nombrado secretario del Juzgado municipal, el que lo desempeñaba en ésta, don Fortunato Lacalle Zabala, el cual tiene intención de posesionarse del cargo lo antes posible. La noticia no nos ha cogido de sorpresa porque estábamos al corriente de que su afán era progresar habiendo solicitado varias plazas, superiores a esta. Sentimos su ausencia porque estábamos satisfechos de su actuación, pero en el orden material le damos la enhorabuena por su ascenso.—Gregorio Puras.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Fundado y dirigido por
DOCTOR CASTROVIEJO
Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Once de Junio, 11. Teléfono 1456
Entrada al Consultorio, Salmerón, 90

HOTEL REGINA

Guetaria, 7.—SAN SEBASTIAN

Muy céntrico y confortable

Pensión completa desde 18 ptas.

TEMPORADA DE VERANO

Sección de Arnedo

ARNEDILLO, 2

EL DIA DE LOS SANTOS.—Día de recuerdos para todos; día de rendir tributo a cuantos descansan bajo la losa sepulcral.

Durante el día no faltan en el Cementerio, ininidad de personas depositando flores sobre la tumba de los seres, cuya pérdida lloran.

Nada más digno de respeto, que lo realizado por los vecinos de este pueblo.

DIA DE ANIMAS.—El sonido triste y melancólico de las campanas, ha reunido en el templo a ininidad de fieles a la hora de misa de animas, a dedicar sus rezos en recuerdo de sus antepasados.

VINICOLAS.—Se encuentra el personal dedicado a la colocación en las cubas, de los mostos que en ésta se elaboran y reina conformidad en los cosecheros por la clase de los mismos.

DE OBRAS.—Seguimos esperando las máquinas que se han de utilizar para el empleo del alquitranado en el tránsito de la población, y nunca llegan...

Tengamos paciencia que caminan despacio.—Primitivo Rodríguez

DE CAMEROS

VILLANUEVA, 1

ACCIDENTE. 1.—Sobre las nueve y media de la mañana de hoy regresaba de descargar cemento en las obras del Pantano de Ortigosa, un camión que se dedica al transporte de esa mercancía, propiedad del industrial alavés don Angel Ochoa, en el cual iba en la cabina algún obrero dedicado al cargue y descargue o para ayudar en el trayecto como vía preventiva, si algo pudiera ocurrir.

Lo cierto es que al llegar a este pueblo y terminar de pasar el puente sobre el río Iregua, en una curva que allí existe, muy pronunciada y carretera muy estrecha y quizá por algún mal viraje, el camión se salió de la carretera y fué a estrellarse contra el murete de entrada a la ermita de San Antón, hundiendo parte de éste, y quedando la delantera empotrada en los escombros del mismo. La cabina chocó con unas acacias que allí existen, una de las cuales recibió el choque quedando la cabina destrozada, pero evitando que el camión no marchara al río, y entonces las desgracias hubieran sido mayores.

Entre el árbol y la cabina le fué cogida la pierna izquierda al que iba en ella Benjamín Borza Janda, que pudo ser sacado por los muchos vecinos que inmediatamente acudieron al lugar del suceso y rápidamente lo trasladaron al Hospital de Logroño, en una camioneta de don Donato Sáez.

El desgraciado Benjamín, según versiones, tenía fracturada la pierna por varios sitios.

El camión, a la hora que escribo estas líneas, sigue en el lugar del accidente, custodiado por orden del dueño. Lamentamos el triste percance, máxime por tratarse del señor Ochoa e hijos, que son muy estimados por su buen comportamiento por esta tierra, deseando al herido Benjamín su pronta y total curación.

—Hoy han sido muchas las personas que han acudido al Cementerio a depositar coronas como ofrenda a sus seres difuntos.—Corresponsal.

SAN ROMAN, 1

DEL DIA.—Hoy festividad de Todos los Santos, se han celebrado en la Iglesia los actos de costumbre y aprovechando la buena temperatura, han sido varios los que han hecho visita al Cementerio. También se jugaron buenos partidos de pelota y baile para los jóvenes.

CLASE DE ADULTOS.—Mañana, empezarán las clases nocturnas a cargo del maestro don Vicente Ubierna. Estimulamos a los jóvenes a que sean asiduos concurrentes para rememorar la instrucción que se recibió durante la edad escolar.

DE CINE.—Los pasados sábado y domingo se dieron sesiones de cine en el salón del Ayuntamiento, exhibiéndose amenas películas, que fueron del agrado de los concurrentes.

EL TIEMPO.—Llevamos unos días de tiempo espléndido, que es bien aprovechado por los labradores para la siembra de cereales que se realiza en buenas condiciones, por estar las tierras saturadas de humedad.

DE SOCIEDAD.—El próximo domingo llegará de la capital, después de tres meses de ausencia, doña María Millán, maestra de esta escuela de niñas, acompañada de su esposo don Laureano Alboreca y lindas niñas.

De Enciso, donde ha pasado dos días con sus padres, regresó el veterinario don Benito Cenicero.

De Madrid, la gentil señorita Irene Itiguez. Para Fuenmayor, la simpática María Luisa Adán.

Para Villanueva, la escultural señorita Benedita Lasanta.

Han ingresado voluntarios en el regimiento de Infantería de Bailén, núm. 24, los jóvenes Román Lasanta y Ricardo Díez.

Han obtenido excelente puntuación en los ejercicios para ingreso en el Magisterio, los maestros de estas escuelas de Patronato, por lo que les envío mi efusiva felicitación. J. Calleja

PRADILLO, 1

Ayer celebró su fiesta onomástica la distinguida pradillense doña Lucía Sánchez, recibiendo muchas felicitaciones de dentro y fuera del pueblo, por lo que tuvo el honor de invitar a café, puros y pastas, a las muchas que fueron a felicitarla. Frades

ORTIGOSA, 1.

DESCANSE EN PAZ!—LA RIOJA nos dió la triste noticia del fallecimiento de don Angel Gorrochategui, distinguido colaborador de este periódico y notable cronista en la capital de Guipúzcoa.

Le leímos con interés, hasta su postrer crónica, y verdaderamente sentimos la pérdida de este querido colaborador, amensísimo y dilecto. Descanse en paz el notable periodista!

BAUTIZO.—Con mucha solemnidad y alegría, tuvo lugar en el día de ayer el acto de regenerar con las aguas bautismales, a la preciosa niña dada a luz por la esposa del mecánico de los telares de la fábrica de los señores Navarrete, don Modesto Izurieta, a la que se le impuso el nombre de María Ramona, siendo padrinos, don Pedro Antón y la joven y bella señorita Justa Lombardo.

Muchas felicidades y salud para criar a la nueva ortigosa.

VIAJEROS.—En mi reciente visita a Logroño, unos buenos amigos me decían humorísticamente: "Los responsables de los pueblos hacéis mucha gracia. No publicáis más que bautizos o natalicios, bodas y tiempo o algo parecido. Hay que darle forma literaria". Si empezamos así—le dije—, nos reprochan esos circunloquios el ochenta por ciento de los suscriptores del pueblo y quien nos lee fuera. Se impacientan por ver el movimiento pueblerino, y si ven muchas palabras, terminan por dejarlo y quedarse sin saber lo que pasa. Además que eso se titula reporterismo, y en los pueblos un señor de estos seguramente no se adaptaría.

Prescindir de la sección de "viajeros", "bodas", etc.? Esto es poco menos que imposible en los cronistas de pueblo.

Recordamos a los siguientes viajeros: El diputado a Cortes por Soria, don Ricardo Moreno; a don José Hernández, farmacéutico de Vigue-

raf, don Modesto Rubio y don Salvador Navarrete, con su distinguida señora y otros que no recuerdo, son nuestros visitantes.

A Madrid, salieron doña Petra Martínez, sobrinas y don Francisco L. Martínez con su familia.

OTRAS NOTAS.—Como ya tiene anunciado nuestro compañero en LA RIOJA, de Almarza de Cameros, desempeñará aquella feligresía el estimado, culto y joven presbítero don Rafael de la Riva, de distinguida familia.

—Para el domingo el mismo programa que otros: baile, cine, y demás diversiones, en los círculos de recreo.

—Tiempo estupendísimo.

Pablo Navarro B.

ATENCION

Academia de corte y confección, dirigida por profesora titulada de la Universidad de Barcelona. Toda señora y señorita que deseen aprender a cortar y confeccionar toda clase de prendas de vestir por el último figurín parisien, puede aprenderlo por el módico precio de 75 pesetas enseñanza completa, con la garantía de tener derecho de venir el tiempo que sea necesario, y se expiden títulos a la que lo desee. Calle del Cristo, 9, 1.º

Peluquería ENITA

SORTEO PERMANENTE GRATUITA mes último, núm. 56 Especialidad en massage y manicura Sagasta, 9, pral. Teléfono 21-35

SE ARRIENDA O VENDE casa de campo, con cuartos y 14 fanegas de regadío. Informes, Bretón 17, 1.º, d.

PISO espacioso, con baño, se arrienda en Miguel Villanueva, 5. Informes, Portería.

PISO, en 45 pesetas, se arrienda en Vara de Rey, 40.

OHIOA. Se necesita en Casa Cecilio. Peso, 5. "La Gran Vía".

SE ALQUILA un piso en Avenida de Colón. Informes, Droguería Española

OVEJAS. Se venden 103 jóvenes. Tratar con Demetrio Estechea, en Lamera (Alava).

SE VENDEN bocoyes de roble enviados. Mercaderes, 19. Vinos.

NODRIZAS

Casada, 23 años, leche 8 días, desea criar en su casa. Dirigirse a Juliana Pérez, en Ambas-Aguas.

Casada, leche de 5 días, desea criar en su casa de Manjarrés. Informa el médico de Tricio.

Leche de tres días, desea criar en su casa de Ishallana. Informes, don Galo Pérez Ruiz, Pacticante. República, 31, primero.

Casada, de 29 años, leche de 4 días, desea criar en su casa en Santa Lucía de Ocoñ. Informes, San Agustín, 27 y 29, Panadería "El Paraíso"

Por reformas

Estantería y mostradores se venden a precio económico los del establecimiento de Ultramarinos de la Viuda de Arróniz, de la Calle Hermanos Moroy. Verlos y tratar en el mismo.

A los enfermos de los ojos

Anunciamos a nuestros lectores que el conocido Oculista-Americano D. Ricardo Catalá, establecido en Valencia, calle Alfredo Calderón, núm. 13, de paso por esta capital, dará cinco días de consulta en el Grand Hotel, en Logroño.

Enfermedades de los ojos en general, operaciones, especialmente cataratas, y graduación de la vista.

Dará consultas en el Grand Hotel, en Logroño, los días 7, 8, 9, 10 y 11 de noviembre, inclusive, de 10 a 1 y de 3 a 6.

Ocasión, se vende

Balanza automática, marca "Avery", seminueva. Informarán, Charcutería Francesa. República, 33.

SE VENDE UNA VINA de 20 obradas, jurisdicción de Medrano, término de Pedrosa. Razón, Elisa Fernández, República, 30, 4.º

Pérdidas

De una potra lechala, próximamente de dos meses, que se extravió el cinco de octubre en el "Serradero", jurisdicción de Torrecilla de Cameros, rojiza de pelo, con las patas blanquecinas, se agradecerá indiquen su paradero; de lo contrario se perseguirá por hurto.

De una rueda de camioneta extraviada el pasado lunes, en la carretera de Nájera a Cenicero, se gratificará su devolución a José Campo, en Baños de Río Tobía.

De un billete de 25 pesetas, se ruega su entrega en Marqués de San Nicolás, 92, 2.º, por tratarse del jornal de un obrero necesitado.

VACA EXTRAVIADA. El último jueves y desde la estación de Cenicero con dirección a Navarrete, se desmandó una vaca de la propiedad de don Ignacio Cámara, de Elciego (Alava). El que la recoja, avisará a su dueño, quien pasará a recogerla y al mismo tiempo le gratificará.

La Estellesa, S. A. de Automóviles

REBAJA DE TARIFAS

Pone en conocimiento del público que, a partir del 1.º de noviembre próximo, establece sus tarifas con carácter general a base de percepción de 0'10 ptas. viajero y kilómetro e implanta billetes de ida y vuelta con reducción del 30 %, valederos para dos, tres o más días en determinados trayectos, que constan en las Administraciones de la Sociedad, donde informarán. Estella, 21 de octubre de 1935. LA EMPRESA

BURRA

Se vende joven, buen precio. Dirigirse, Vara de Rey, 7.

APRENDIZAS de pantalonera y chaquetera, se necesitan. Razón, República, 58, quinto, izquierda.

PIANO

marca Erard. Ocasión única, excelentes voces. Estado nuevo, buen precio. Vara del Rey, 7.

MAQUINA GANMONT de cine mudo, con corta fuegos, se vende barata. Tratar con Nemesio Acebedo, en Cenicero.

IOIGANI

ABAJO LA CARNE

En la Plaza de Abastos, barraca núm. 1, se vende carne de oveja fina del país a 2'40 kilo, y chuletas a 3'60. (Sucursal de la Jesusa)

JOVEN CATALAN hablando bien el castellano, solicita colocación dependiente comercio, tejidos o similar. Mucha práctica y buenas referencias. Dirigirse por escrito a Casa Social Pequeña, 1.º, Izqda. Iniciales, F. E.

HERNIADO

¿Por qué lleva usted un aparato que además de molestarle deja que se escape su hernia aplastando el intestino con grave peligro para su salud? Con aparatos defectuosos, lo menos que puede sucederle, es que aumente constantemente su hernia hasta alcanzar proporciones extraordinarias. No obstante su hernia se formó de tamaño reducidísimo y si, desde un principio hubiese usted usado buenos aparatos, aplicados racionalmente, hoy no estaría usted herniado. Utilice aparatos que sin perjudicar su pared abdominal, aseguren la retención absoluta en cualquier Iglesia, número 6, Carbaljal de la Legua (León).

Con los aparatos C. A. BOER no se curan los incurables; pero el más abandonado de los herniados en el caso más grave renacerá a la vida, viendo su hernia totalmente inmovilizada y observará como progresivamente recupera su salud.

Todo herniado, aunque esté desilusionado y desesperado, debe adoptar el Método C. A. BOER. Obtendrá con él contención absoluta, alivio inmediato, seguridad total y mejoría constante en su estado, camino racional de su total restablecimiento.

Carbaljal de la Legua, 28 de septiembre de 1935. Sr. don C. A. BOER, Especialista Herniario, Barcelona. Muy señor mío: Ocho meses he usado sus aparatos C. A. BOER; tras su contención absoluta, la hernia que ponía mi vida en extremado peligro está hoy completamente curada, tanto que prescindo de llevar aparato. Excuso decirle cuanto quedo agradecido del Método C. A. BOER, que tan eficaz ha sido para mí y le ruego use como le convenga de mi carta. Su affmo. y s. s., Isidro Getino, calle de la Legua (León).

Madrid, 4 de junio de 1935. Sr. don C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Por los resultados obtenidos con sus aparatos, que nos han curado a mí y a mi hijo de las hernias que sufríamos, le autorizo gustosísimo a publicar esta carta, advirtiéndole que lo recomendaré siempre a mis amistades el Método C. A. BOER, que tiene un valor positivo contra las hernias. Muy agradecido queda a sus órdenes su atto. s. s., Mamberto García, calle Ferrer del Río, 32, Comestibles, Madrid.

HERNIADO: Si anhela usted su bienestar, la seguridad de su vida y la salud perfecta decídase a cuidarse racionalmente. El abandono es suicidio. Visite al señor C. A. BOER en:

- ZARAGOZA, martes, 5 noviembre, Hotel Universo y Cuatro Naciones.
TUDELA, miércoles, 6 noviembre, Hotel Unión.
CALAHORRA, jueves, 7 noviembre, Hotel Espinosa.
LOGROÑO, viernes, 8 noviembre, GRAN HOTEL
PAMPLONA, sábado, 9 noviembre, Hotel Quintana.
ESTELLA, domingo, 10 noviembre, Hotel Comercio.
MIRANDA, lunes, 11 noviembre, Hotel Troconiz.
HARO, martes, 12 noviembre, Hotel Higinia.
VILLAFRANCA ORIA, miércoles, 13, Hotel Urteaga.
VITORIA, jueves, 14 noviembre, Hotel Frontón.
SAN SEBASTIAN, viernes, 15 noviembre, Hotel Europa.
C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 60. BARCELONA.

IOIGANI

Vayan a la huevería La Sierra y encontrarán ustedes nuevos fresquíssimos gallegos y del país y también extranjeros. Garbanos a remojo a 20 céntimos 1/4 kilo. San Juan, 19. Teléfono 2051.

VIAJEROS

En la pensión "La Castellana", encontraréis habitaciones individuales a todo confort, con calefacción, cuarto de baño y ascensor. Zurbano, 11, tercero, derecha. Teléfono 1269.

Rastras de olmo

preparadas. Precios sin competencia. Libertad, 9, Maderas.

VENDO APARATO "PETROMAX" de 500 bujías, sin usar. Precio económico. Razón, República, 33 (Joyería).

CASA NUEVA de 4 pisos, con cuarto de baño, se vende. Informes en el Garage Estación.

HUESPEDES. Se desean uno o dos para estar en familia. Razón, Berceo, 15, 1.º, dcha., Maruja Belloso.

ALMACEN DE MADERAS

y Serrería DE ANDRÉS VERA LIBERTAD, 9. TELEFONO 1440

CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, ADQUIRIENDO GREIBA

Pl. Abastos, núm. 9. — Tel.º 1336.

ZAGAL de 12 a 14 años para cuidar ganado, se necesita. Razón, Espartero, 33, primero, izquierda.

"EL PUERTO FIGUERAS" HUEVERIA Herreras, 40. — Teléfono 2017

Esta Huevería se ha acreditado por el género tan fresco que vende y económico a sus precios. Diariamente recibe huevos del país y gallegos. También tiene existencias de extranjeros de las mejores marcas y procedencias, desde 2'20 DOENA.

FOLLETIN DE "LA RIOJA"

UN OBRERO ARISTOCRATA

Por HENRI GERMAIN

(Editada por la Casa Sopena)

El señor Santiago permaneció un instante silencioso, vacilando antes de responder. Después se resolvió bruscamente.

—Sí, tiene usted razón,—dijo,—le debo la verdad y se la voy a decir. No pongo más que una condición expresa; la de que guarden la más completa, la más entera reserva a este respecto.

Esta reserva prometió recomponerla largamente, sin perjuicio de la expresión de mi reconocimiento por todo lo que les debo, por haberme conservado mi hijo.

Yo soy el conde de Presles. Este título produjo un efecto inmenso en el espíritu de los dos buenos y sencillos esposos; quedaron con la boca abierta y como aplastados por el respeto instintivo que todos los campesinos profesaban a los nobles propietarios de su comarca.

—Y bien,—dijo el conde, después de un momento,—¿quiere usted ahora confiarme los vestidos de Andrés?

—Aquí los tiene, señor conde,—dijo Teresa sacando de un armario el precioso paquete y entregándolo temblorosa a su visitante.

Este deshizo el envoltorio con ma-

no febril y durante un momento contempló y examinó estos recuerdos.

—¡Oh, sí, esto es!—murmuró.—Gracias, amigos míos, gracias.

Después pronunció algunas palabras para atenuar el mudo dolor de los campesinos y diez minutos más tarde se despidió, dejándoles desorientados y aniquilados por su visita.

Llegó a la fábrica a las doce y media, y como su cuñado le aguardaba impacientemente, se sentó a la mesa, reservando la conversación para después del almuerzo.

Cuando terminó éste, los dos hombres se encerraron en el despacho del fabricante.

—¿Dónde ha estado usted?—preguntó Doltaire para poner a su cuñado en el camino de las confidencias.

—¡Ah, mi querido amigo, soy muy feliz! ¡más de lo que podría expresar!

Hay alegrías tan profundas, que las palabras son impotentes para expresar su intensidad.

Ayer di un paso inmenso en el camino de la dicha.

—¿Andrés, no es esto?—dijo Doltaire.—Sí, amigo mío, Andrés, o, mejor dicho, Juan. Ahora sabe que soy su padre; lo sabe todo.

—¿Todo?—repitió Doltaire admirado.—Absolutamente. Le he hecho mi confesión entera, sin miedo a acusarme como debía, sin atenuar ni crueldad, ni cobardía de otros tiempos.

Me alegro de que haya usted tenido ánimo.

nidad de alma, que han llenado mi corazón paternal de júbilo y de orgullo.

—¡Ay!—suspiró el que había sido largo tiempo el señor Santiago, y a quien nosotros llamaremos, en adelante por su verdadero nombre, el conde de Presles.

—¡Oh,—continuó éste.—Ahora tengo miedo; dudo de esta última y suprema prueba.

—¡Animo! yo le ayudaré todo lo que pueda.

—¿Si no me interesa por usted, por quién me voy a interesar?—dijo Doltaire con una voz en la que vibraba una profunda melancolía.

—Cuando estén ustedes todos reunidos, yo no tendré ya objeto de vida.

—¿A quién me consagraré? ¿para quién trataré de hacer el bien?

—Ya no tendré más este placer; recae en mi aislamiento, en mi soledad... como antes.

—Querido amigo,—dijo el conde de Presles asiendo atectuosamente las dos manos de su cuñado,—pienso que no seremos ingratos hasta el punto de olvidarlo.

—No ha colaborado usted a nuestra reconciliación, a nuestra dicha?

No, no; en adelante, tendrá usted una familia: la nuestra.

Si quiere usted vivir con nosotros, venga, que nuestra casa estará tan abierta para usted como nuestros corazones. Nosotros procuraremos, con todo nuestro cariño reunido, hacer olvidar a usted también las tristes recuerdos del pasado.

—Gracias, Santiago, pensaré en ello.

Después de un instante de silencio, empleado en recobrar un poco de calma, añadió el fabricante:

—Ahora, ¿qué es preciso hacer? ¿cómo quiere usted que yo obre cerca de la señora de Presles?

—¡Dios mío!—replicó el conde,—me embaraza usted con esta pregunta, porque le he de confesar humildemente que yo había contado en estas circunstancias difíciles, con su prudente experiencia.

—Bien, Santiago; le agradezco esta muestra de confianza que trataré de justificar.

—He aquí lo que he pensado. Es preciso evitar a la señora de Presles una revelación demasiado brusca, necesariamente.

Harto ha sufrido ya en su vida; es preciso prepararla primero.

—Esto es evidente y caritativo... Pero, ¿cómo prepararla? Una carta me parece insuficiente.

Además,—agregó el conde con cierto miedo no disimulado,—la noble mujer pudiera hacer algunas objeciones: podría usar de un derecho indiscutible prohibiéndonos la entrada en su casa.

—No, no, no crea usted esto. Sin embargo, creo, como usted, que una carta no es suficiente. Además, el proceder sería poco digno y

poco caballeresco en circunstancias tan graves.

Veré hoy mismo a la señora de Presles y la prepararé, defendiendo la causa de usted como si fuese mía.

—No lo dudo.

—¿Piensa usted triunfar, amigo mío?—Así lo espero. Pero es preciso que usted regrese a París y aguarde pacientemente a que yo haya preparado el terreno.

—Ya lo pensaba.

—Cuando llegue el momento favorable, le telegrafaré y vendrá usted acompañado de Andrés.

Su presencia tendrá gran peso para la decisión de su mujer.

—Así lo espero. ¿Cuándo irá usted al Roc?

—Mañana y durante el día recibirá usted noticias mías.

Le ruego, mi querido Santiago, que no comprometa el asunto por demasiada impaciencia. Déjeme obrar solo y no haga nada sin haber recibido instrucciones mías.

—Se lo prometo absolutamente.

—Bien; ¿cuándo parte usted?

—Inmediatamente.

—¿Está usted todavía en el hotel de Mácón?

—Sí; he juzgado perfectamente inútil cambiar de hospedaje, porque espero permanecer en París muy pocos días.

—Hasta la vista; ánimo y paciencia, mi querido amigo.

—Diciendo esto, Doltaire se levantó, acompañado el conde hasta la puerta, y después entró otra vez en su despacho, para reflexionar un poco y prepararse a la partida importante que había de emprender el siguiente día.

Durante este tiempo, el conde de Presles tomaba el tren de París, im-

paciente por encontrar a su hijo y prepararle para la suprema entrevista que debía tener lugar muy pronto.

La mañana del día siguiente, Doltaire, después de vestirse severamente, montó en su coche y se hizo conducir al castillo de Roc.

Por el camino, y en contra de su voluntad, se sentía emocionado como en vísperas de un gran suceso.

A fuerza de pensar y de interrogarse con ansiedad, sobre la forma en que le recibiría la señora de Presles después de tantos años de ruptura en sus relaciones, llegó a intimidarse y a tener miedo de presentarse.

Por último, el carruaje franqueó la verja del castillo, siempre abierta, y Doltaire descendió lentamente.

Esta visita inacostumbrada, por que se recibía muy poco en el castillo, hizo correr en seguida a un criado.

—¿Qué desea, caballero?—dijo admirado.

—Deseo ver a la señora de Presles—continuó el fabricante.—Tenga mi tarjeta.

Al mismo tiempo, tendió al doméstico una tarjeta, sobre la cual había escrito, curiosamente los ojos. Pero así seguida levantó la cabeza para decir, con una sonrisa respetuosa:

—Caballero, no está usted de suerte.

La señora condesa hará muy pronto dos meses que partió para Niza, acompañada de M

Me voy a CASA PIAZUELO ¡Qué ocasión!

HABRA QUE ENTRAR EN COLA Y A PRESION.

LA CASA PIAZUELO — GALLARZA, 16, OFRECE:

	Pesetas
Tocino de jamón	3'00 kilo
Chorizo, nueva fabricación de la Sierra	6'00 "
Alubias del Rifón nuevas	0'90 "
Caparrón de León nuevo	0'90 "
Garbanzos gordos, finos de Castilla	1'20 "
Bacalao nuevo, estupendo rico	2'50 "

CON REGALO DE UN VASO PARA AGUA EN CADA KILO DE BACALAO

Nueces pajarreras gordísimas	1'30 "
Higos de fraga, caja de arroba	8'00 caja
Lentejas de Jerusalén	1'20, 1'40 y 1'60 kilo
Aceite de La Serna, muestras gratis	2'00 litro
Jerez Marqués de Misa para enfermos, botella	4'00 "
Bonito auténtico, nueva fabricación, lata de dos kilos	5'00 "
Puntas de espárragos, Muerza	1'20 lata
Cabezas de espárragos	0'60 lata
Melocotón nueva fabricación, lata de medio kilo	0'90 "
Melocotón nuevo, lata grande	1'50 "

Dentro de pocos días se empezará a repartir la lotería de Navidad en participaciones desde una peseta.

LOS CALENDARIOS PARA EL AÑO PROXIMO, SE ESTAN RECIBIENDO YA. SON PRECIOSIDADES LOS QUE ESTE AÑO REGALA ESTA CASA A SU CLIENTELA.

RICARDO MORENO

ESPECIALISTA EN RADIO Y CINE SONORO. — DIRECTOR TECNICO DE LOS TALLERES DE REPARACIONES DE LA CASA LABAD

Avisos: Sagasta, 23. Teléfono 1971

VENDO dos coches "Citroen", 5 H. P. muy buen uso. Roque Serrano. Haro

SE ALQUILA habitación amueblada para dormir o con cocina. Plaza Constitución, 2, segundo.

SE DESEAN 3 o 4 huéspedes en compañía de matrimonio, buen trato y habitaciones ventiladas, y se venden bocoyes. Calle Martínez Zaporta, 1, primero.

COMPRARIA o tomaria en arriendo piso soleado. Dirigirse por escrito al núm. 4 a esta Administración.

DOS SIRVIENTAS con buenos informes, se necesitan en el "Bar Chaval".

POR NO PODER ATENDERLO, por ausencia, se traspaasa ASERRADERO con amplio local. Espartero, 33, entresuelo, izquierda.

MAQUINARIA ELECTRICA DE OCAION

alternador bifásico de 3.000 voltios, 150 H. P., y 375 revoluciones. Dinamos de corriente continua, 500 amperes, 125 voltios, 425 revoluciones. Diríjase al Cementerio del Automóvil. Teléfono 1434 y a José Varo, Carretera Navarra, 72. Zaragoza.

SE VENDE un rebano todas o por partidas. Las hay para parir. Tratar con Julio Martínez, en Hervías.

VIÑA, superior, de cinco fanegas de tierra, inmejorable, excelente situación y precio de ganga. Terrenos para edificar. Viuda de Serapio Sáenz Torre. Carretera de Soria.

SANATORIO DE PLUMAS STILOGRAFICAS

SE ARREGLAN Y CAMBIAN toda clase de piezas de PLUMAS STILOGRAFICAS y de MAQUINAS DE ESCRIBIR. Se garantiza el trabajo. MARQUES DE VALLEJO, 19, BAJO

"La Madrileña"

Garbanzo superior, a 0'95 kilo. Caparrón, a 0'80 kilo. Lentejas superiores, a 1'20 kilo. Infinidad de artículos a precios de verdadera competencia. Regalamos los famosos cupones LA ACCION. RODRIGUEZ PATERNA, 37

ENITA

PELLUQUERIA DE SEÑORAS

Para comodidad de su distinguida clientela, ha creado esta Casa un servicio especial a domicilio, avisando al teléfono 2135. Especialistas en Masajes y Manicura. SAGASTA, 9, 1.º

SE TRASPASA taberna, en sitio céntrico, por no poderla atender. Poco presupuesto. Informes LA RIOJA.

SE VENDE una burra joven, de primera, con su coche, de cuatro asientos, seminuevo. Tratar con Jesús López, en Oyón.

CANAS. Desaparecen en 15 minutos con "Sales de Isis", 5 ptas. Venta Droguerías. Depósitos, Logroño. Viuda Elizondo, Perfumería. D. Mariano Rodríguez, Droguería.

BARCELONA BUENOS AIRES

"CONTE GRANDE"

20 noviembre de Barcelona

Escalas: Dakar, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

BARCELONA - VALPARAISO (Vía Panamá)

"ORAZIO"

5 noviembre de Barcelona

Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú.

Para ambas líneas Médico, cocinero y personal español

VILLEFRANCHE - BUENOS AIRES

"OCEANIA"

11 noviembre de GIBRALTAR

Escalas: Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires.

"ITALIA" — "COSULICH"

Agencia General:

BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 31 - 33

Oficina de MADRID: Alcalá, 45

Para pasajes de cámara, dirigirse:

En LOGROÑO: Bretón de los Herreros 17 y 11 de Junio 13.

LA RIOJA — 3-11-35.

PAPEL DE FUMAR



0'15 0'10

INDIO ROSA

Préstamos

A largos plazos, con garantía hipotecaria. Informes, don Luis Vidal, agente de préstamos del BANCO HIPOTECARIO Salmerón, 9, 4.º

SOMMIERS GARANTIZADOS

Fabricación y Reparación La Casa más antigua en el Ramo TR. 2161. B. PALACIOS. Ruavieja, 27

LEA USTED. Hechura de un traje con magníficos forros 45 ptas. id. id. con buenos forros 40 " id. id. class económica 35 " Plaza del Mercado, 15, 2.º Portalillos

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno.

Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel. Venéreo y Sífilis.

CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoza.

Agua Riva los Baños (Torrecilla)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta: Almacén de VICTOR ONATE. Vara de Rey, 19. Teléfono 1032.

SE VENDEN BORDELESAS de 14 a 20 cántaras. San Juan, 6. Taberna.

PERSONA FORMAL. Se ofrece para cualquier cargo de oficina, almacén, fábrica o cobrador, etc. Edad 28 años. Informarán en LA RIOJA.

Academia de Corte y Confección SISTEMA "MARTI"

Enseñanza completa, dirigida por profesora diplomada. Las alumnas se confeccionan sus vestidos con los últimos modelos de París. Plaza de Amós Salvador, núm. 4, tercero, dcha

SE VENDE coche 6 H. P., dos asientos. Razón, Garage Elias. Logroño.

MAQUINARIA de trujal eléctrico, con rulo de dos molinos de hierro, se vende. Razón, Mendizábal, 10, 3.º. Referencias, señores Marrodán y Rezola. Logroño.

PELLUQUEROS. Vendo 3 espejos de 1'80 por 1'60; 4 sillones "Triunf" y bicicleta Alcyon. República, 31 etno.

CLASES DE ADULTOS

por la noche, y de niños y niñas, todo el día. Precios muy económicos. M. de Murieta, 33

Ayuntamiento de Molinos

El repartimiento general de utilidades del año actual se halla expuesto al público en la Secretaría de este Ayuntamiento por el plazo de 15 días, a contar del día 29 del mes en curso y tres días más para la presentación de reclamaciones. Y como quiera que en dicho repartimiento se hallan comprendidos vecinos de los pueblos de Añejo, Carbonera, Corera, El Redal, Galicia, Jubera, Madrid, Bilbao, Baños de Río Tobía, Nalda y Ventas Blancas, se hace público por este edicto para general conocimiento y efectos de reclamaciones.—Molinos, 29 de octubre de 1935 El alcalde, Policarpo Tejada.

MADRID

FONDA DE

TANIS, el Riojano

MONTERA, 16. TELEF. 19551

CASA. Se vende o alquila, propia para Hotel, con cocinas, Restaurant y Hall en la planta baja, en Haro, calle de la Vega, 23. Victorino Sáez.

CASA. Se vende en sitio céntrico, compuesta de un piso espacioso, amplia planta baja y huerta. Razón en LA RIOJA.

CÁLZADOS PARA AGUA, desde 9 pesetas; piel hierro, goma llanta y cubierta. San Bartolomé, 12. Calavia.

CARNEROS GORDÍSIMOS de 4 años, vende 120, Bernardino Merino, en Oteruelo de Ocañ.

DORMITORIO caoba, muy buen estado, se vende, precio reducido. Razón en LA RIOJA.

Una gota
y unos minutos de tiempo bastan para que la ropa de Ud. vaya como nueva, sin un dibujo de mancha. Esto solo conseguirá con el maravilloso producto

NETTOSOL

que además de dejar la ropa limpia la desinfecta y la hace durar mucho más tiempo que de ordinario, quitando toda mancha de grasa, esperma, etc. en trajes, sombreros, corbatas, tapetes de mesa y de billar, sotonas, manteos, uniformes, cuellos y toda clase de sedas y rasos dejándolos como nuevos.

FRASCOS A 2'50 Y 4'50 EN TODAS LAS DROGUERIAS

Casa Marrodán

Hijo de S. Marrodán y Comp.ª S. L. Logroño

PRESAS, TRITURADORAS, BOMBAS PARA TRASIEGOS GRIFERIA, MANGUERAS

Casa especializada en el montaje de instalaciones completas últimos adelantos para bodegas y trujales.

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

MIGUEL VILLANUEVA, 6 Y 7 TELEFONOS 1854 y 1352

Pastillas Aspame

COMPOSICIÓN: Asúcar leche, cinco cigrs., extrac. regañiz, cinco cigrs., extrac. diacodio, tres milig.; extrac. media vas, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; asúcar mentolisado, cantidad suficiente para una pastilla.

Aspame

CURAN RADICALMENTE LA TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS

Catarros, bronquias, anginas, larigitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente, y mantienen intactas sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los médicos.

Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.

Exigir siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias, entregándose el mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad farmacéutica del Laboratorio SOKATARG, Oficinas: calle del Ter, 16 — Teléfono 50791 — BARCELONA.

Nota importantísima.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarla, el Laboratorio SOKATARG, manda gratis una cajita muestra de "Pastillas Aspame" a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

ARCAS FICHET

CAJAS DE CAUDALES "FICHET", LA PRIMERA MARCA MUNDIAL

BARCELONA Refractarias, blindadas y contra soplete MADRID

Cespe, 40. — Teléfono 12159 Sta. Catalina, 2-Teléfono, 12493

Exposición y venta en Logroño DE MIGUEL HERMANOS, (S. L.) Zurbano, 9.-Teléfono 1767

SOLICITE OFERTAS SIN COMPROMISO

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

TAURINAS

¿SERA LA ULTIMA?

Una corrida venida anunciada para esta tarde. Es la única que tenemos noticia haya de celebrarse en este primer domingo del penúltimo mes del año.

Se celebrará la tal corrida en la plaza de las Arenas, de Barcelona y constituyen su cartel dos "Carniceros", el de Málaga y el de Méjico, que despacharán seis toros de don Ignacio Sánchez (Trespalacios).

Estos toros son los correspondientes a la corrida suspendida el 20 de octubre y aun cuando, modestos sus lidiadores, no son seis catestrales ni mucho menos. Forman mas bien una corrida de "fenómenos", terciada de peso y bastante "aliviada de cabeza".

Por ello, el mano a mano que verán hoy los aficionados barceloneses, puede resultar mucho más interesante y entretenido que el que soportaron el domingo pasado, no obstante torear entonces Marcialín, que hace muchas corridas "no dá una", y "Rafaelillo", el novel matador, que a la vez que alcanza grandes éxitos, se deja tropezar con alarmante frecuencia por los toros. Y esto es un mal síntoma.

PERICÁS, ENFERMO

El indiscutible número uno de la actual novillería, Jaime Pericás, ha tenido un mal final de temporada. No, porque se le haya "cruzado" un novillo, que para evitarlo es mucha la maestría de este torero, pero sí porque se ha dejado echar mano de ese bacilo que produce las fiebres gástricas, y como este enemigo no obedece al "mando" de los coledutos, se ha cebado en Pericás y lo tiene en mayor aprieto que si tuviera que dejar por el arrastre el más difícil de los astados.

Al "quite" de Pericás han acudido los más renombrados doctores, y a pesar de ello el diestro sigue en mala situación, aun cuando con esperanzas de alejarse de su actual peligro.

Que no se retrase la confirmación de esa esperanza y pueda Jaime Pericás recobrar pronto las fuerzas perdidas y prepararse para la alternativa, ya anunciada para una de las primeras corridas de la venidera temporada.

Pericás, antes de esta "cogida" había despachado 43 novilladas, número no alcanzado por ninguno de los actuales novilleros. Únicamente le rebasó su paisano "Rafaelillo", que toreó 47, pero "Rafaelillo" es ya matador de toros.

NOS HA CHAFAO EL AMIGO

Hasta ahora teníamos el prurito de llevar con verdadera escrupulosidad la marcha de la temporada y con ello podíamos mensualmente publicar detalladas estadísticas de las corridas celebradas, toreros que intervinieron en ellas, ganado lidiado y plazas en que aquellas tenían lugar, aderezado todo ello con los datos más salientes, igual en cogidas, que en triunfos y fracasos.

Nuestra paciencia nos costaba todo ello. Pero nos dejaba satisfecho al ver que todas estas noticias realizaban un viaje de circunvalación por todas las secciones taurinas de nuestros queridos colegas.

Mas ¡ay! que no hay dicha completa. Y la nuestra ha sufrido un golpe más que regular al "tropezar" con la estadística que otro pacienzudo aficionado hace de la temporada en la Plaza de Tetuán de las Victorias.

Este sí que bate el record de detalles.

En la tal plaza, según ese Job taurino se ha celebrado en el año actual: una corrida de toros, veinticinco novilladas con caballos, cinco sin ellos, dos más sin caballos, pero unidas a un festejo mejicano y una nocturna con charlots y concierto.

En las corridas han actuado de espadas diecisiete madrileños; ocho mejicanos, cuatro de Sevilla, cinco de Toledo, tres de Salamanca, tres de Zaragoza, tres de Málaga, tres de Vizcaya, tres de Córdoba, dos de Segovia, y uno de cada una de las siguientes provincias: Teruel, Ciudad Real, Palencia, Valencia, Zamora, Palencia y Francia; total, 58.

De los 58 espadas, 41 fueron debutantes y de estos 13 de Madrid, seis de Méjico, cuatro de Sevilla, tres de Vizcaya, tres de Salamanca, dos de Córdoba, dos de Málaga, dos de Toledo y uno de Zaragoza, Segovia, Ciudad Real, Palencia, Zamora y Francia; total, 58.

Se concedieron once orejas y diecinueve avisos.

Cuatro cogidas hubo de importancia; la de Satorio Torón, el 17 de marzo; la de Varellito II el 31 de marzo y la de un mozo de plaza en la misma corrida, y la del banderillero Pedro Sánchez "Pedrillo", el 14 de abril.

De las ganaderías, se lidiaron 19 de las dehesas de Salamanca, 12 de las de Madrid, una de las de Jaca, otra de las de Sevilla y otra de las de Portugal.

Dos veces fueron foguadas y otras dos devueltas a los corrales. A cinco dieron una vuelta al ruedo y a una, dos vueltas.

Si anota los colores de los trajes de torear y la oratoria de los brindis, se tira un pleno.

De todos modos nos ha chafao el amigo.

"DOMINGUÍN" NO IRA A MEXICO

El activo y popular taurino toledano, "Dominguín", se queda este invierno al lado de los suyos.

Los negocios mejicanos los administrará esta temporada su consocio Margell, mientras Domingo disfruta del bien ganado descanso por sus actividades, en la ya terminada campaña "dominguera".

A todo lo más se dedicará a ir embarcando referencias para el mejor resultado del negocio mejicano, pero pasar el charco, podemos asegurar que no lo pasa.

Hartos disgustos hubo de aguantar el invierno pasado para afrontar una segunda parte, que, a lo mejor, podía ser corregida y aumentada.

"Dominguín" se queda aquí como decimos, y de este modo es fácil que se sepa la verdad de lo que reúne en las plazas de Méjico y sus Estados, verdad, que otras veces le han ocultado los hilos cablegráficos en complicidad con los "administradores" de los toreros interesados.

Por más que tampoco ahora, a pesar de esos propósitos de claridad que animan al exdiestro de Quismondo, ha de resplandecer la verdad de la temporada americana.

No resplandece en las temporadas españolas, para que ocurra lo contrario a tantos millares de millas de distancia.

NEUVOS RUMBOS DE AGUERO

El que fué notabilísimo matador de toros bilbaíno, Martín Agüero, alejado obligadamente de su profesión, cuando ya había alcanzado en ella un puesto preeminente, ha orientado su lucha por la vida por ese camino extraño de dar de comer a los demás, para poder comer él y los suyos.

Martín, después de su apartamiento de los toros, encauzó como es sabido, sus actividades, en la representación de toreros y ganaderos, pero esta "explotación" la tenían acaparada media docena de "figuras" que se llevaban el gordillo de la chuleta dejando el hueso para sus competidores.

Ahora Agüero, aunque ya "tiene" algunos toreros de "renombre", amplía la zona de sus negocios con una confortable pensión, instalada con cargo al gusto más exigente, y dotada, para su mejor resultado, de comodidades, sin fin y excelentes servicios.

La nueva Pensión de Agüero, titulada "Begoñista" e instalada en sitio tan céntrico como la Carrera de San Jerónimo, número 36, será la preferida por cuantos amigos del popular extorero hayan de visitar la capital de la República.

Así se lo recordamos a los aficionados de esta región.

HOY POR ESAS PLAZAS

Muy poquitos espectáculos conocemos para la jornada taurina de hoy.

En corridas de toros, lo que detallamos en la primera de estas notas.

En novilladas, la que también detallamos días pasados y que ha de celebrarse en la capital valenciana.

Si hay algo más, nos averguenzamos que no lo sabemos.

La jornada, por tanto, no puede ser más reducida.

MIGUELIYO

Notas militares

PRESENTACIONES.— Ante el general comandante militar han hecho su presentación el comandante de Infantería, don Mateo Castillo, despedido para Madrid y el teniente de Artillería, don Jorge Mantilla, presentado de Corella.

—Se interesa la presentación del recluta Arturo Castellanos Larios, de Logroño, ante la Junta de clasificación, para informarle de un asunto que le interesa.

RESIDENCIA.— Se dispone que el general de brigada, don Angel García Benítez, fije su residencia en Alcalá de Henares, en concepto de disponible forzoso.

DOCUMENTACION.— En cumplimiento de lo dispuesto en el apartado g) del artículo cuarto del decreto de 19 de agosto último (D. O. número 190), se ha resuelto que en lo sucesivo y a partir de primero de noviembre próximo, los centros, establecimientos, Cuerpos y dependencias del Ejército, remitan a la Dirección del Servicio de Automovilismo (Estado Mayor Central) en duplicado ejemplar la documentación que hasta la fecha venían enviando a la Subsecretaría de este Ministerio (Sección de Material) relativa a la alta y baja de los vehículos de tracción mecánica, incluso bicicletas, que tienen afectos, indicando la situación de los mismos y procurando no omitir dato alguno que pueda ser interesante.

ORDEN DE S. HERMENEGILDO.

—Se concede la pensión de 2.500 pesetas en la Gran Cruz de la citada Orden al general de brigada en situación de segunda reserva, don Vicente Morera de la Vail y Rodón.

Cámara de Comercio

ACTA DE LA SESION CELEBRADA CON FECHA 31 DE OCTUBRE DE 1935 Y CORRESPONDIENTE AL MES DE LA FECHA

Bajo la presidencia de don Jacinto Garrigosa y cumplidos los requisitos del artículo 54 del Reglamento para Régimen Interior de la Corporación, con asistencia de los vocales señor representante del Colegio Oficial de Agentes Comerciales, Iñarra, Moreno, Ramírez, Cerda, señor ingeniero jefe provincial de Industria, Muriel, Sáenz Prados, Esquerro, Fernández, Martínez (don Epifanio), Martínez (don Hermenegildo), y exausente su presencia, por diversos motivos, los también vocales señores Elías, Bergasa y López Romero, se celebró sesión ordinaria correspondiente al mes de la fecha.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior, dando cuenta la Secretaría del movimiento de oficina a partir de aquella fecha y a continuación se adoptan los siguientes acuerdos en relación con los dictámenes de las respectivas Comisiones.

Adquirir un ejemplar del Anuario Financiero, del Bilbao, correspondiente al ejercicio 1935-36; enterarse de la amable invitación del señor director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Logroño para el homenaje oficial celebrado en conmemoración al tercer centenario de Lope de Vega y de una atenta comunicación del señor presidente de la Excm. Diputación provincial.

Por unanimidad y no obstante los preceptos reglamentarios, vista la situación económica de la Corporación y la limitación de sus recursos en relación con los elevados gastos que, no obstante el interés y abnegación del personal de esta Cámara, supone la publicación de la Memoria Comercial, lamentándolo sinceramente por interrumpir la publicación de tan interesantes y útiles trabajos, se adopta el acuerdo de suspender la correspondiente al ejercicio en curso, encomendando a la Secretaría estudie la forma de subsanar su falta, de manera que no suponga desembolso alguno para la Cámara.

Adopta el Pleno acuerdo en relación con la vacante del grupo octavo de la Sección de Comercio del artículo 16 del Reglamento Interior, producida por dimisión de don Carlos Gil y de cuya vacante se dio cuenta en la sesión anterior.

Se entera de los siguientes asuntos y comunicaciones: De la expresa felicitación de la Cámara de León por nuestro informe sobre Tribunales de Comercio; del Excmo. señor presidente del Consejo de ministros con motivo de su continuación al frente del Ministerio Hacienda; de la Administración de Rentas Públicas de Logroño en relación con la situación fiscal de los exportadores inscritos en el Registro del mismo nombre; de la Junta Provincial del Censo Electoral, en cumplimiento de lo dispuesto en el apartado segundo del artículo 12 de la ley correspondiente, comunicando la representación de la Cámara dentro de ella para el bienio 1936-1937; de haberse facilitado las acostumbradas relaciones de precios sobre diversos artículos a la Dirección general de Comercio, Consejo Superior de Cámaras, Tercera Inspección general del Ejército, Intendencia Militar de la Sexta División, Excmo. Diputación provincial y Hospital Militar de Logroño; de los diversos trabajos cerca de las Cámaras extranjeras para conseguir la efectividad de cobros pendientes de pago a electores de esta Cámara.

Aprueba el Pleno las gestiones realizadas en el escandaloso asunto de la publicidad en la obra "Madrid en la mano", enterándose de las comunicaciones remitidas a las Cámaras hermanas, Consejo Superior y Dirección general de Comercio, y en la necesidad de paralizar las distintas demandas formuladas por la citada empresa, de acuerdo al dictamen y autorización del último Centro citado, se acuerda formular la oportuna denuncia ante los Tribunales de Justicia, sin perjuicio de que por el mismo se aplique en su día la ley en reglamentación de competencia ilícita.

El Pleno muestra su conformidad a las gestiones realizadas en cumplimiento de la Orden del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, fecha 22 de octubre próximo pasado, para la ordenación estadística de las ferias y mercados que tienen lugar en España; a los telegramas dirigidos al Ministerio de Trabajo y Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio interesando sea objeto de información pública, antes de su presentación al Parlamento, de los proyectos de ley sobre unificación de seguros sociales, establecimiento obligatorio del seguro de maternidad y proyecto sobre salario vital; la comunicación al Consejo Superior de Cámaras pidiendo la inclusión de los vinos entre las excepciones contenidas en la Orden del Ministerio de Industria y Comercio, fecha 17 de agosto anterior, autorizando a las Compañías Mancomunadas de Cabotaje Nacional el aumento de un 10 por ciento en sus tarifas.

Aprueba el Pleno por unanimidad el informe de esta Cámara, interesado por la Dirección general de Comercio y Pólitica Arancelaria en telegrama fecha 11 de los corrientes en relación con el intercambio comercial hispano-alemán, leyéndose la comunicación del citado Centro, fecha 29 siguiente, conteniendo frases laudatorias al referido trabajo. También se aprueban las conclusiones objeto de discusión en la reunión en proyecto de las Cámaras de la zona castellano-leonesa.

La Presidencia da cuenta de la reunión celebrada con las Cámaras Oficial

de la Propiedad Urbana y Patronal de Logroño, aprobándose sus acuerdos en relación con el Día de la Raza, homenaje a la Guardia civil y fuerzas de Asalto, Sindicato de Iniciativas, Ferrocarril Calahorra-Arnedillo, Pantano de Mansilla, Autopistas y Casa de las Cámaras, dándose cuenta de las comunicaciones cursadas con tal motivo y enterándose de una carta de la Alcaldía Presidencia del Ayuntamiento de Mansilla de la Sierra relacionada con la construcción del Pantano.

Por unanimidad aprueba el Pleno el informe emitido a solicitud del Jurado de Utilidades del Ministerio de Hacienda, en cumplimiento de los preceptos en el párrafo cuarto del artículo 25 de la ley reguladora de la Contribución sobre las Utilidades de la riqueza mobiliaria, texto refundido de 22 de septiembre de 1922, y se entera de diversas comunicaciones y acusas de recibo del Consejo Superior de Cámaras, que en sesión recientemente celebrada, acordó, después de oír a sus secretarios asesores, hacer constar la satisfacción con que ha visto la excelente labor de esta Cámara reflejada en la última Memoria Agrícola y proponer al Ministerio de Agricultura, que por primera vez en España ponga en práctica lo dispuesto en el artículo 86 del Reglamento general en cuanto a la manera de premiar los trabajos que así lo merezcan, comenzando por la Memoria de esta Corporación.

Se dan cuenta de diversas quejas formuladas por electores de la Cámara en relación con el deficiente servicio de alumbrado eléctrico y suministro de fluido, manifestando el señor ingeniero jefe provincial de Industria, antes de adoptar acuerdo, que por la Jefatura a su cargo se había adoptado el acuerdo de imponer a la Empresa "Electra Recajo", de acuerdo al Reglamento vigente en la materia, una bonificación a favor de sus abonados, del 10 por ciento. La Cámara acuerda agradecer su intervención y comunicarle que para lo sucesivo se tenga por formulada la petición de verificación y comprobación, siempre que el suministro no reúna las necesarias condiciones, sin perjuicio de dirigirse al citado Centro en cuantas ocasiones así lo requieran.

El señor presidente informa al Pleno haber comenzado, por la parte de la Excm. Diputación Foral de Navarra, la construcción de sus kilómetros correspondientes en la carretera de Bernejo, por cuya consecución tanto trabajó esta Cámara, y que en breve plazo permitirá el acceso a Bilbao, puerto natural de la Rioja, en breve tiempo y con gran economía de kilómetros.

Leídas dos comunicaciones de los Ayuntamientos de Mansilla de la Sierra y Canales, relacionadas con la variante de la actual carretera por cause de la construcción del Pantano, el Pleno se muestra conforme a su contenido y acuerda por unanimidad prestarle su apoyo, así como al asunto de enlace del correo Burgos-Logroño mediante la ampliación de la línea que finaliza en Barbadiño de Herrero y el que se refiere al retraso de la correspondencia e inconvenientes para los viajeros por no coincidencia de los diversos horarios, en la ciudad de Nájera.

Se acuerda prestar apoyo al escrito de la Cámara Argentina de Comercio en España en relación con autorizaciones para importación de los productos señalados en el convenio de 29 de diciembre de 1934 y se muestra en absoluto conforme con las aspiraciones del Comité Nacional de Entidades de Auto-Transporte, cuyas conclusiones de la reciente Asamblea de Zaragoza tiene interesadas a los efectos de prestarles su apoyo.

El señor Sáenz Prados da cuenta de que la omisión de los datos relativos al mes y año en el servicio de telegramas origina no pocas dificultades y se presta e suplantaciones o perjuicios para los industriales de buena fe, acordándose por unanimidad dirigirse al Ministerio de Obras Públicas y Comunicaciones interesando la consignación de los referidos datos de acuerdo a las disposiciones en esta materia.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, ni pedida la palabra por los señores

fieles vocales en la Sección de ruegos y preguntas, se levantó la sesión.

INFORMACION A LOS ELECTORES

Por Orden del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, fecha 24 de octubre de 1935 ("Gaceta" del 1 de noviembre), se declara que los exportadores obligados a presentar sus mercancías a inspección comercial, antes de ser remitidas al extranjero, vienen asimismo obligados a efectuar todas las operaciones preparatorias para que el servicio pueda cumplirse por los técnicos del Estado, siendo de cuenta del exportador la apertura de vagones, la extracción de muestras y la remoción y desclavado de los envases que señalen los técnicos o las personas encargadas de la inspección.

* * *

Esta Corporación se complace en comunicar a sus electores interesados, que han sido ya dictadas las disposiciones pertinentes para el canje, por sus tenedores, de los certificados provisionales de bonos argentinos por sus títulos definitivos, resolviendo así satisfactoriamente los justificados deseos de los exportadores españoles interesados en el desbloqueo de los créditos congelados en aquel país.

A partir de esta fecha, el Banco de España pignorrará dichos títulos por un 60 por ciento de su valor y un interés del 3 por ciento anual.

Fiesta escolar en Ribafrecha

El día 25 del corriente y hora de las nueve de la mañana, en la Escuela número 2 de esta villa, dió comienzo el acto en conmemoración al tricentenario de la muerte de Lope Félix de Vega Carpio, con la asistencia del Consejo local de Primera Enseñanza, señor alcalde, parte del Ayuntamiento y vecindario.

El presidente del Consejo local, don Teodoro Ruiz Clavijo, hizo la apertura del acto y a continuación dió lectura a la disposición que ordenaba la celebración de la citada fiesta.

La señorita C. Castroviejo, maestra de la Escuela número 1, leyó unas atinadas cuartillas acerca de los escritores y artistas del Siglo de Oro de nuestra patria, y especialmente del "Fénix de los Ingenios" o "Monstruo de la Naturaleza" como le llamó Cervantes, donde expuso de una manera clara y detallada la biografía y bibliografía del inmortal escritor.

Seguidamente, niños y niñas recitaron varias poesías de Lope de Vega, en todos los géneros y estilos (cantones, elegías, sonetos, tetras, romances y por último, representación de una escena de "Peribáñez" o "El Comendador de Ocaña", amenizado el acto, por intervalos, con música, en la gramola que muy caballerosamente nos facilitó el señor Garrote, guardia civil del puesto de esta localidad y que también tuvo el honor de asistir.

Las niñas y niños son los siguientes: Angeles Díez, Joaquina R. Clavijo, Aurelia Montalvo, Trinidad R. Navarro, Piedad Santolaya, Mercedes Urufuela, Daria Zaldívar, Aurelia Sáenz, Teresa Díez, Adela Martínez, Carmen Barrio, Encarnación Barrio, Concha del Amo, Paea Pinillos, Teresa Nicolás, María Luisa Zaldívar, Teodora R. Clavijo y Pilar Pardo; José Calderón, Cristino Nicolás, Antonio Pérez, Pascual R. Clavijo, Jesús Díez, Martínez R. Clavijo, Pedro Santolaya, Jesús Sáenz, Teófilo Ochoa, Pedro Tré, Eusebio Sáenz y Eleuterio R. Navarro.

El señor Peña, maestro de la Escuela número 2, en nombre de todos los maestros, dió las gracias a las autoridades, vecindario y a los niños por el éxito obtenido. Amonestó a los padres de familia a que se sacrificasen por la educación de sus hijos mandándolos a la escuela y estimulándolos a la lectura, principalmente ahora, que el dignísimo Ayuntamiento ha tenido a bien adquirir una Biblioteca municipal.

También dedicó unas encarecidas frases a la memoria de Cervantes, "Príncipe de los Ingenios", quien se universalizó con su "Ingenioso Hidalgo Don Quijote de la Mancha", que ha llegado hasta el último rincón del mundo entero, y a Lope de Vega que por su fecundidad en obras, se conquistó la voluntad del pueblo español, que lo idolatraba.

Ultimamente resumió los discursos el señor presidente e invitó a los niños a que imitasen a Lope de Vega. Como final de fiesta se celebró un baile en honor de los niños, en el salón de los señores Sierra y Compañía, que duró hasta el anochecer.

Damos la enhorabuena completa a los maestros de la localidad, señoras Gregoria Segura y Cándida Castroviejo y señores Crescencio Ochoa y Silvestre Peña, y que continúan la labor emprendida con el celo e interés en ellos demostrado, para que este mi querido pueblo de Ribafrecha sea uno de los modelos que puedan presentarse en la sociedad y tengan gratos recuerdos de estos señores educadores de la niñez, dándoles las más expresivas gracias al Consejo local, al señor alcalde y concejales asistentes, así como a las personas que han contribuido a ensaizar el acto dedicado a Lope de Vega, "Fénix de los Ingenios".

UN ESPECTADOR

LA RIOJA hace 25 años

En El Cortijo las setas hicieron un verdadero destrozo en la familia del vecino Francisco López Isla. La mujer de éste, llamada Facunda Alejo, puso para cenar toda la familia setas que había cogido en el monte llamado la Rad, las cuales hirvió en agua y después en aceite que tiró, y luego en otro aceite, comiéndolas todos con gran ilusión. Al día siguiente por la mañana salieron los esposos a trabajar al campo y tuvieron que volverse del camino al sentir los primeros síntomas de intoxicación, falleciendo por la noche el matrimonio, ambos de 55 años, y un hijo llamado Domingo de ocho años de edad, y al día siguiente fallecieron también los cuatro hijos que quedaban, llamados Facundo, Francisco, Tomasa y Tomás, de 20, 18, 15 y 11 años de edad, del matrimonio, en total las siete personas que componían la familia, encontrándose también muerto en la cuadra el gato, que también había comido. Al entiero de las víctimas asistió todo el vecindario, que desde el primer momento se puso a las órdenes del médico del pueblo, señor Tutor y del forense don Eduardo Orío, quienes nada pudieron hacer por aquella desgraciada familia, porque el veneno ya estaba en el torrente circulatorio y había herido el aparato nervioso y respiratorio.

Horrorizado ante lo ocurrido en el barrio de El Cortijo, publicó LA RIOJA un artículo sobre las setas, del ilustrado doctor don Ezequiel Lorza, en el que decía que él había sido muy aficionado al campo y al estudio de la botánica, y que cuando al coger setas de cordero para comer, las en su casa, y dudaba de la bondad de alguna, que iba a preguntárselo al sabio doctor Zubía, que siempre le contestaba lo siguiente: "Estas setas parecen buenas, pero yo no las comería"; daba esta contestación porque decía, que, como era tanto lo que arriesgaba en la duda, mejor era no comerlas. También decía el señor Lorza en su artículo, que estaban en un error los que creían que para conocer las setas venenosas no había más que ver si ennegrecían los objetos de plata (y sino era así que se podían comer), porque los venenos de las setas no ataca a la plata, y que, en resumen, las setas que se crían en esta tierra, y que reunían mejores condiciones para poderlas comer, y que conocía perfectamente (aunque el eminente botánico doctor Zubía decía, que, conociéndolas mejor que nadie, jamás las comía), eran las del cordero campestre, y las llamadas bonetes o perrechicos de la montaña que traían los carboneros.

La temperatura máxima al sol en el día de hoy fué de 19,8 grados; ídem a la sombra, 17,3; mínima, 9,4.

Dió a luz una niña que se le impuso el nombre de Carlota. Josefina María de los Milagros, doña Agustina Ladrón, esposa del capitán de Artillería de esta guarnición, don José Rojas.

En la Asociación de Labradores de esta capital, dió una notable conferencia sobre el cultivo de la patata, el ingeniero agrónomo de la Sociedad general de féculas y derivados, de Pamplona, don Nicolás Arias Valdés, quien demostró a los labradores, que daba la agricultura, mucho más que doble producción que actualmente, empleando abonos en condiciones determinadas, con arreglo a los terrenos, y clases de cultivo, y dijo que la Sociedad feculera estableciera en breve una fábrica de estos productos en Lodosa, y pagaría la tonelada de patatas, puestas en la estación de la expresada villa navarra, a 37,50 pesetas, precio que con arreglo a lo que se invertía en el cultivo de las variedades que se dedicaban a la industria, resultaba bastante remunerador. El señor Arias fué muy aplaudido al final de su disertación.

En la Asociación de Labradores de esta capital, dió una notable conferencia sobre el cultivo de la patata, el ingeniero agrónomo de la Sociedad general de féculas y derivados, de Pamplona, don Nicolás Arias Valdés, quien demostró a los labradores, que daba la agricultura, mucho más que doble producción que actualmente, empleando abonos en condiciones determinadas, con arreglo a los terrenos, y clases de cultivo, y dijo que la Sociedad feculera estableciera en breve una fábrica de estos productos en Lodosa, y pagaría la tonelada de patatas, puestas en la estación de la expresada villa navarra, a 37,50 pesetas, precio que con arreglo a lo que se invertía en el cultivo de las variedades que se dedicaban a la industria, resultaba bastante remunerador. El señor Arias fué muy aplaudido al final de su disertación.

SECCION DE NAJERA

TRICIO, 1

BODA.—En el día de ayer se efectuó el enlace matrimonial de los simpáticos jóvenes de la localidad Dionisio Marín e Irene Solozábal, celebrándose el acto en la intimidad por el reciente luto de la novia. Nuestra felicitación a la feliz pareja.

ADMONICIONES.— Fueron proclamadas por vez primera las correspondientes a nuestra estimada amiga Pilar Ojeda, quien en breve contraerá rígido matrimonio con un joven empleado de Barcelona. Enhorabuena.

VENDIMIA.—Ha dado fin la recolección de la uva y aunque todavía no se ha hecho el aforo, podemos asegurar que la cosecha ha dejado bastante que desear, pues quedará reducida a una mitad. La madurez ha sido excelente, esperando una buena calidad.

VIAJEROS.—Después de pasar la temporada veraniega, salieron para la capital, la respetable señora doña Rosario Marrón, su encantadora hija Pepita, el comandante retirado señor Bilbatua, con su bella esposa e hijos. También dentro de breves días trasladarán su residencia a la misma capital, las familias de don Gerardo Alegria y de don José Sáenz de Santamaría.—Pancho.

PASTRANA

ARCAS DE LUJO